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A Kiállitá si tér
ÉSZAK

Erd ö ipar Pavillon
DÉL

SZÁM-MAGYARÁZAT.
1.8 — magyar államerdők.
2.9 — magyar közalapítványi erdők.

4.11 — magyar magánosok.
3,io — horvát-szlavon államerdők.
5.12 — horvát-szlavon magánosok.

Erdészeti Pavillon 
ÉSZAK

NYŰGÖT

□ ÉL
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AZ 1873. ÉVI BÉCSI VILÁGKIÁLLÍTÁS.

A MAGYAR KORONA ORSZÁGAINAK

ERDÉSZETI KIÁLLÍTÁSA.

A KIR: ÁLLAMI, ALAPÍTVÁNYI ÉS MAGÁN ERDŐKRE VONATOZÓ
RÉSZLETES KATALÓGUS,

SZERKESZTETTE

WESSELY JÓZSEF,
AZ ÁLLAMI-, ALAPÍTVÁNYI- ÉS ORSZÁGOS ERDÉSZET KIR. KIÁLLÍTÁSI BIZTOSA S A NEMZETKÖZI 

BÍRÁLÓ BIZOTTSÁG TAGJA.

Budapest, 1873.
NYOMATOTT A MAGY. KIR. ÁLLAMNYOMDÁBAN.

A M. Kik PÉNZÜGYMINISTERIUM.
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Á MAGYARHONI ERDÉSZET

K. KIÁLLÍTÁSI bizottsága.
Wessely József, uradalmi vezérfelügyelő, erdőakademiai volt igazgató, az állami, közalapítványi 

és országos erdészet kir. kiállitási biztosa, a nemzetközi biráló-bizottság magyar tagja.
Baiersdorf Adolf, fa-nagykereskedő, biztos-helyettes az államerdészetre nézve, a nemzetközi 

biráló-bizottság magyar tagja.
Bauer Károly, nyug. kir. jószágigazgatósági titkár, az országos erdészet felügyelője. 
Koch Gyula, cs. kir. tanár, a magyar országos- és az államerdészeti bizottság építésze. 
Báró Schilling Károly, biztos-segéd az államerdészetre nézve.
Randsburg József, tollnok az államerdészetre nézve.

Minthogy az állam a természeti kincseiről s ezek közt erdőségeiről elsőrendben 
híres magyar korona országainak aránylag legnagyobb erdőbirtokosa: Kerkapoly 
Károly m. kir. pénzügyminister úr indítva érzé magát arra, hogy mindazt, a mivel 
ezen erdők terményekben és egyéb érdekes tudnivalóban bővelkednek, részletesen 
bemutassa. Miután Trefort Ágoston m. kir. vallás- és közoktatásügyi minister, kire 
a közalapítványi erdők gazdasági vezetése van ruházva, hasonló véleményben volt, s 
a magán-erdőbirtokosok is a kir. kormányhoz örömest csatlakoztak; minthogy pedig 
végre az országos kiállitási bizottság a fa-ipar kevésbbé finomított részét az igény
telen erdészetnél jobban vélte elhelyezettnek mint a pompás iparpalotában: ennélfogva 
majdnem mindazt, a mi a magyar korona országainak erdészetét illeti, vagy’ ehhez 
közel viszonyban áll, a kir. államerdészet vezetése alatt egy és ugyanazon helyen, 
tül a Heustadel-vizén találjuk összpontositva.

Ily módon álltáimul szolgált a magyar erdészeti kiállítás az osztrák erdészeti 
részletes kiállításoknak, sok parasztiaknak, majoroknak s egy falusi iskolának kör
nyékén való csoportosítására, mi által az csinos pavillonjával az osztrák-magyar 
falusi látványok központja, vagy hogy a napi irodalom bokrétás irályával éljünk »a 
pompában diszlö művészeti- és ipar metropolist a lassú Heustadel vizen túl kiegészítő 
ama kecses falucska keletkezett, melyhez a magyar állam erdészet által Sylván isten 
tiszteletére épített barátságos templom magasra nyúló tornya szolgál útmutatóid.»
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A magyar erdészeti kiállítás következő föhelviségekben van elhelyezve, névleg ;■ 
az erdészeti paVillonban, melyben azon különleges erdészeti tárgyak 

találhatók, melyek a napsugár vagy eső befolyását nem tűrik;
a faipar paVillonban, mely az igénytelen faipar-czikkek felvételére 

szolgál s végre
a fedetlen pár k- tér sé gén, mely azon nehéz tárgyakat vette fel, melyeknek 

nem kell okvetlenül födve lenni. — A kiállítás ezen része főleg az állam erdészetet 
illetőleg, sokkal nagyszerűbb lett volna, mint a minőnek azt tényleg találjuk, ha a 
rendkívül lanyha hó- és fagytalan 1872—1 87 3-ik évi téli idény a legerősebb méretű 
s legszebb fák nagy számának kiszállítását nem gátolta volna.

Az erdészeti pavillon a m. k. pénzügyministerium által ama kies faszerkezetű 
templomok modorában építtetett, melyek a keleti Kárpátok díszét képezik, s főleg 
Szathmár és Máramaros megyékben találhatók; ezen pavillon tehát egvuttal a magyar 
építészet egyik legszebb szerkesztményét képviseli. Az építmény eszméje Wessely József 
k. kiállítási biztostól ered, az arra vonatkozó tervek Koch Gyula tanár által szer
kesztettek, ki az építészeti szerkezetet a helyszínén tanulmányozta, az építkezés kivi
tele végre Gregersen G. pesti építő czégnek köszönhető.

A fennálló jogi viszonyok, egyrészt a közalapítványi és államkincstári, ez 
utóbbiakban pedig másrészt a horvát-szlavón erdők elkülönítését és önálló kezelését, 
igényelték. Ezen elkülönítés azonban czélszerüség szempontjából már tovább nem 
volt foganatosítható, minek folytán mind az, a mi a k. kormány alattas igazgató
ságai által beszállittatott, a föntnevezett főhelyiségekben három nagv csoportban 
gyűjtve található, mely csoportgyüjtemények a magyar kir. állami, -— a magy. kir. 
közalapítványi és a horvát-szlavón kir. erdőgazdászatot képviselik.

így keletkeztek azon főosztályzatok, melyek mindenütt szem előtt tartattak, és 
a (czímlap mellé fűzött) kiállítási tér-alaprajzban is megjelölve vannak.

Minthogy ezen katalógusnak az a czélja, hogy a kiállítás látogatóinak kalauzul 
szolgáljon, legczélszerübbnek véltük, ha abban mindenek előtt a föntemlitett főcsopor- 
tozatokat betartván a kiállítók neveit betűrend szerint csak ezeken belül sorozzuk 
föl. Ennek folytán több kiállító neve több helyen is fordul elő, a mire azonban a 
t. olvasó, ott a hol lehetséges volt, figyelmeztetett.

A magyar korona országok azon erdoterményei, melyek máshelyütt (O cs. és 
k. Fensége Albrecht föherczeg, ő fensége Koburg herczeg, az osztrák állam-vasut- 
társaság, vagy pedig a mezőgazdaság külön pavilonjaiban) vannak elhelyezve, ezen 
katalógusban nem foglaltatnak.
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pRDÉSZETI PAVILLON.

1.

Magyar kir. államerdők.
Kir. pénzügyministerinm. Budapesten : a magyar 

korona országok államerdeinek 1872. évi 
átalános térképe. A m. k. pénzügyministerinm 
részéről szolgáltatott adatok után a budai 
m. k. államnyomdában (1"=7000° mérték 
szerint) rajzoltatott.

2. Álványok különféle mintaléczekkel, mely 
utóbbiak 198 különféle termőhelyről vett 
közép minőségű bükk-, jegenye-, lúcz- és 
vörösfenyü fák főszilárdságainak (a torló
dási-, metéllési- és nyújtási szilárdság) meg
határozásához szolgáltak, egy nyomatott fü
zettel együtt, mely az ezen vizsgálatoknál 
alkalmazott eljárást, ezek eredményeit, s 
azon módot tünteti ki, mikép lehet ez utóbbiak 
alapján minden egyes esetre nézve egyúttal 
a hajlékonysági- és csavarhatósági szilárdsá
got is leszármaztatni. Ezen vizsgálatok a m. 
k. pénzügyministerinm rendeletére s költsé
gén Jenny tanár és cs. k. bányatanácsos 
által Becsben vitettek véghez, s még foly- 
tattatni fognak.

Az erre vonatkozó füzet, szakértők kíván
ságára a k. kiállítási bizottság által díjta
lanul szolgáltatók ki.

llajzirati ábrázolosa és számszerinti ki 
tüntetése a magyar korona országok erdő
ségeit képező fó'auemek törzsalakjának és 
növési menetének. 310 majdnem kizárólag 
államerdőségekben az ország különböző vi
dékein megtartott vizsgálat, következő hat 
nagy tenyésztési terület szerint: magyar 
síkság, Bakony hegység, északi kárpátok, 
déli kárpátok, slavoniai síkság és horvát- 
liegység.

A rajzok egy része négy nagy fali táblán 
látható, a többi harmincz lapra felvonva két 
nagy tárczában foglaltatik.

Az ide tartozó szám-kimutatások a kellő 
szöveggel együtt 2 kötetben foglalvák.

3. Magyar erdei képek nagy fali festmé
nyek alakjában a m. k. pénzügyministerinm 
rendeletéből s annak költségén Wesseiy 
Antal bécsi festő által a természetben fel
vett fényképek után készítve. Ezen képek a 
következők : Slavoniai tölgyfavágás minden 
abban szokásos erdei munkák előtüntetésé- 
vel, — olajfestmény ; bánáti szenelő, és Ba- 
kony-erdőség egy része szénrajzban

A kir. államerdők átalános statistikája, 
faüzleti szempontból, szerkesztetett 1873-ban 
a ni. k. pénzügyministeriuinban ; ezen folyó
irat a k. kiállítási bizottság által szakértők
nek kivánatukra ingyen szolgáltatók ki.

Bocskúi ír. k. crdöhivatal Máramarosban: 
bükk-sörhordók és luczfenyii-sóhordók. Minta
deszkák kocsános tölgyfából, szil-eresfa és 
kőrisfa. —■ Tutajozási és hajóépitészeti mű
szerek. Egy hasábfa usztatására szolgáló 
nsza-csatorna mintája.

Ezen kerület kincstári földbirtoka llőLŐO h'ldat 
tesz, ebből 108085 hold erdő, és pedig 4’/.2 százalék 
tűlevelű és 95’százalék lombfa. Az erdők "tartós fa
termést- 80800 'szabály öl. Jelenlegi faterméké 04200 
szab. öl.

(Éhez tartozó többi tárgyak a parkban).

Breznóbányai m. k. crdöhivatal a nyugoti 
Kárpátokban, a beszterczebányai ni. k. jó
szágigazgatóság kerületében : Szitakáva. — 
Minták: a Garamon járó deszkatutaj, a ba- 
czuelii vizfogda (duzzasztó), a baczuchi viz- 
fogda csapó kapuja és tiltója, a Garamon 
használt utóusztatási tutaj, kis-közép és nagy 
uszacsatorna, szőlőkarókkal megterhelt tutaj, 
erdei szénheíy.
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Ezen kerület kincstári földbirtokának kiterjedése 
90644 hold, ebből 82325 hold erdő, és pedig 61 száza
lék lúczfenyő, 28 százalék jegenyefenyő és 11 százalék 
bükk. — Ezen erdők tartamos termőképessége 82947 
szab. öl. A jelenlegi fatermelés 85*947  szab, öl, melyből 
28732 öl szerszámfa. Jelentékeny fatőke-fölöslegek nin
csenek. — A fa tőárai: egy öl 3' hasába kemény 
tűzifa 2*36  — 3*30,  lágy 1*98 —2*64  frt ; 4'-nyi öl szénfa, 
kemény: 3*02 —4*22  frt, lágy 2*54 —3*38  frt. — A lágy 
szál- és rönkfa árai a tövön: köblábanként 8*1  —15*6  
kr. — A kész áruk raktári árai Breznóbányán és kör
nyékén : egy 4'-nyi öl kemény tűzifa 11 frt, lágy: 
10*04  frt. Egy (6*46  köblábtart. lmu) mérő faszén, ke
mény: 87 kr., lágy 68 kr.

(Éhez tartozó többi tárgyak a parkban).

Bustyaházai m. k. erdőhivatal Máramaros- 
ban: tölgy keréktalpak és kőrisküllők. — 
Pipaszárak cseresnycmegvfából. ■— Nyár-, 
gyertyán-, bükk- és juharfaminták. Egy 
szálfa csuszorna mintája.

Ezen kerület kincstári földbirtoka 45825 holdat tesz, 
ebből 41738 hold lombfaerdő. Az erdők tartamos fa
termőképessége 36*000  szab. öl. Jelenlegi fatermelés 20*000  
szab. öl.

(Éhez tartozó többi tárgyuk a parkban).

Deliblati m. k. pagony a bánáti határőr
vidéken. Természeti tárgyak a bánsági 
homok pusztából s annak miveit részeiből, 
névleg: futóhomok a homokbuczkákból és 
völgyeletekből. Nagyszemü homok és csiga
héjak, melyek a kifújt völgyeletek térségét 
borítják. Helyi kőbötykök és táblák, s mész- 
alképződések az elrothadt tölgyfagyökerek 
után maradt üregekből. Televénnyé vált ho
mok füvelőkből, nyárfa - erdőségből és erdei 
fenyvesekből. Feketeszürke televénnyé vált 
és tartós homokréteg az ősnövénytenyészetből. 
Az őstörténelmi időkorszakból származó csi
gahéjak. Erdei- és feketefenyiik. Értésekből 
vett kanadai nyárfa- és akácz-csemeték, kü
lönösen nevezetesek földfölötti gyökereik 
rendkívüli hosszasága miatt, mely a nyár
fáknál 7—8 ölet tesz. Akáczrönkök, akácz- 
deszkatáblák, borókarönkök, hárskéreg és 
hársháncs, mint az ottani erdő terményei.

A bánsági pusztaság helyrajzi ábrája.
A futóhomok fíinemü főnövényzetének 

gyűjteménye.
Wessely József ily czimü műve :
„Dér europáisclie Flugsand und seine 

Kultur mit besonderer Rücksiclit auf Ungarn 
und die Banater Wiiste“ 
magyarázatként a föntebbi kiállításhoz.

(Többi tárgyuk a parkban).

Ezen Pancsova és Ft hértemplom közt elterülő futó
homok-terület 7 négyzet mértföldre terjed. A szó leg
szorosabb értelmében pusztának nevezhető 2 mértföld- 
nyi kiterjedésű belseje ezen síkságnak vadonság és 
nagyszerűség tekintetében nemcsak Magyarországon, 
hanem egész Európában nem bir párral. A szél e he
lyütt vándorló homokhegyeket egész 180' magasságban 
alkotott, melyek csúcsairól közel-távol fehér meztelen 
homokon kivül mit sem 1. hét látni, mely — habár itt-ott 
bokrocskák és füpászták által kis változatosságot nyer, 

akár mily mérsékelt szellő által érintve, tovább ván*  
dóról.

Ezen pusztaság nagy mérvben való értésé már 50 
év előtt elkezdődött, s ezen idő óta e czélra már másfél 
millió forintnál több lett elköltve. Eleinte, mig a terü
let szélein ertettek, e munkákat siker koronázta, s a 
jelenleg ott található fehér- és pyramidális nyárfa, 
akácz-, erdei- és feketefenyő, de főleg a kanadai nyárfa
erdőségek s nemkülönben szép füvelők ezen első kísér
letek eredményeinek tekinthetők. De nem igy lett ké
sőbb, midőn az értéseket a puszta belsejében eszközöl
ték, minthogy az eleinte sikerültnek látszott beerdősi- 
tés és füképződés csakhamar a homokfuvatí gok ma- 
talékává vált, s a bajt még csak fokozta. Ezen körül
mény a nem rég múlt időben arra késztette a volt határőri 
kormányt, hogy a futóhomokot s egyátalában annak mi
kénti megkötését Wessely József uradalmi vezérfelü
gyelő által tanulmányoztassa, s igy remélhető, misze
rint végre annak ajánlatai nyomán ezen nevezetes pusz
taság megköthető lesz.

Diósgyőri m. k. erdőhivatal. Átnézeti erdő
térképek, és pedig: erdőterületi-, földtani-, 
administrativ- és közlekedési térkép.

A kincstári erdőterület 41999 holdra terjed közel 
3G°/0 tölgy, 69*5%  bükk és körülbelől O*5°/ o fenyő er
dővel. Az évi fahozam 26—29000 szab. öl. Faárak : 
3'-nyi ölenként a miskolczi raktárban 11 —12. az erdő
ben 8—9*60  frt. — Épületi és müszerfa köblábanként a 
tövön: 14—26 kr.

Doroszlói k. erdőhivatal. Bognárfák, faesz
közök , méhkasok, akácz- és nyárfa - cse
meték a futóhomokból. Cser-, kocsános- és 
kocsántalan tölgyfa, gubacs, kocsános tölgyfa
minta és nyárhabosfa. — Futóhomok.

Ezen hivatal erdőbirtoka 44716 holdat foglal el, 
melyből 7G°/0 tölgyerdő, 3G°/0 pedig berekerdőség nyár- 
és fűzfákkal. Az erdők tartamos fatermése 20*000  sz; b. 
öl. Fatőke felesleg körülbelül 2000 szab. öl. Faárak a 
tövön: épületi- és müszerfa, kemény 13*20  kr., lágy 
lombfa 8—14 kr., köblábanként; tűzifa kemény: 5*20 —9*oO  
frt, lágy lombfa 3*40 —4*10  frt. Tüzifaárak a raktárak
ban, és pedig Zomborban 11*50 —14*70,  Doroszlón 
9*50 —14*30,  Kozorán 9*50 —14*30,  Palánkán 9*30  egész 
12*50  írtig.

Gödöllői k. erdöhivatal. 1 — 3 éves erdei 
fényű - csemeték futóhomok helyiségek befá- 
sitására mintalapokon. A futóhoniok érté
sekből vett 7 éves és 14 éves egy-egy erdei 
fényű. 5 erdészeti főtérkép.

Az erdőterület 18*997  holdat tesz, ebből 74°/0 tölgy, 
és 2ö°/0 gyertyánfa szórványosan előforduló juharokkal. 
Az erdők tartamos fatermése 6465 szab, öl, 24782 szab, 
öl fatőke-fölösleggel. A raktári árak egy 3'-nyi öl tűzi
fáért 7*55 —15*50  frt.

Görgényi k. erdőhivatal Erdélyben. Minták 
háncs , szil, bükk , kőris , juhar, tölgy, 
jókori jávor, lúczfenyü, erdei fényű fanemek
ből. — Egy erdélyi marosi tutaj mintája. — 
Három medvebőr.

Ezen, Erdélyország keleti részében fekvő kerület
nek kincstári földbirtoka 86319 holdra terjed, melyből 
79565 hold erdő és pedig 38’/2 százalék lúczfenyő, kö
zel 57 százalék bükk, és 4 százalékon felül tölgy. Az 
erdők tartamos termőképessége 78.231 normál öl. A fa
termés egészen a legutolsó időig megközelítőleg csak 
15000 normál öl. Egy 100 köbláb tömtartalmu öl tűzifa 
ára a legközelebbi szász-régeni és maros-vásárhelyi 
fapiac zokon 11*25  és 18*75  frt.

© OEE Wagner Károly Erdészeti Digitális Szakkönyvtár 2022. Támogató: Agrárminisztérium szerz.sz.: EGF/127/2022.



5

Hrádeki k. erdőhivatal a nyugoti Kárpá
tokban, a beszterczebányai m. k. jószág
igazgatóság kerületében. Faminták, crdei- 
és lúczfenyü fanemekből gyalulva és csi
szolva. Minták: egyszerűen összefúrt tutaj, 
kettősen összefúrt tutaj, rúdakkal terhelt 
tutaj, két tutaj deszkaterheléssel, egyszerű 
és kettős tutaj cserkéreg terheléssel, deszka
tutaj.

Ezen kerület kincstári földbirtoka 116.701 holdra 
terjed, melyből 92.068 hold erdő, és pedig 72'/2 száza
lék lúczfenyő, 16 százalék jegenye fenyő, 11 százalék 
bükk. 2 százalékon felül erdei- és l’/2 százalék vörös
fenyő. Az erdők tartamos termőképessége 64.004 szab, 
öl. A jenlegi fatermés 50.242 szab, öl, s ebből 34.901 
szab, öl müszerfa. A kész áruk raktári árai : 3'-nyi 
tűzifa ölenként, kemény: 8'50, lágy 5*90  frt. Szálfa köb
lábanként: lúcz- és jegenye-fenyő 11 21 kr., erdei
fenyő 13 —24’/2 kr.. vörösfenyő 14'/2—253/4 kr.

Ezen kerületet a tutajozható Vág folyó szeli, a 
melyen a fatermények szállítása mázsánként és mért
földenként 0.3 egész 0.5 krajczárba kerül.

(Éhez a. többi kinllitási tágyak a parkban).

Karánsebesi m. k. erdőhivatal a volt bán
sági határőrvidéken. Mintadeszkák a magyar
tölgy, csertölgy, kőris, fekete nyárfa, gyer
tyánfa, bükk, hars, juhar, fodor jávor, éger, 
atorna jávor, akácz, szeder, czirbolya fenyő, 
nyirhabosfa, cseresnye, barkócza galagonya., 
diófa, dió (habos) fa, török mogyoró, fekete 
fényű, orgonafa, húsos- és veresgyűrű som, 
szömörcze, virágos kőris, henyefenyü és bo
róka fanemekből. — Pipaszárak. — Kifőzött 
tapló. — Nyers feketefenyü gyanta. — Mehá- 
diai feketefenyü kátrány. — Porczellánfold. 
— Bognárfa. — Donga és hasított fa. —• 
Faszerek és edények. Favágói és szénégetői 
műszerek. — Minták és pedig: Szénfuvar 
igás kocsi, a faszállitásra ■ szolgáló Fcr- 
dinandsbergi fapálya csuszornával és kocsival 
együtt, ott vidéki szénbogsa, magpergető. — 
Kitömött madarak.

(Éhez egy kiMlitás a parkban).

Királymezői m. k. erdőhivatal a Máramaros- 
ban: czirbolya fenyőtoboz. — Faminta 
mogyoró-, lúcz-, jegenye- és czirbolyafenyő 
fanemekből. Az erdőhivatalhoz tartozó faki
hozatali úthálózatnak ábrája Bustyaházáig-

Ezen kerület kincstári földbirtoka 93.130 holdra 
terjed, mely területből 81'186 hold erdő. és pedig 61',, 
százalék tűlevelű- és 38’/2 százalék lombfa. Tartamos 
termőképessége ezen erdőknek 73'000 szabály ölet tesz. 
Valódi fatermelés 25'500 norni. öl.

(Éhez tárgyak a parkban).

Kolozsvári k. jószágigazgatóság Erdély
ben: Erdélyország erdei viszonyainak be
mutatása, különös figyelemmel az állam
erdőségekre. Erdélyország erdei és közleke
dési térképe, különös tekintettel az állam
erdőségekre. A fahozatali építmények ábrája 
ezen építményeket kitüntető 19 tervrajzzal, s 
a görgényi erdőhivatali kerületben lévő mun

káslakok terveivel annak bemutatására, a 
mi e tekintetben az egész erdélyi erdőbir
tokra nézve czélba van véve.

Körmöczbányai k. (egyesült) erdőhivatal a 
nyugoti Kárpátokban, a beszterczebányai k. 
jószágigazgatóság kerületében. A földmives 
osztálynál használt edények és szerek gyűj
teménye.

Ezen kerület állami földbirtoka 25.632 holdra ter
jed, mely területből 25.190 hold erdő, éspedig: 50 szá
zalék lúczfenyő, 30 százalék bükk és 20 százalék jege
nyefenyő. Az erdők tartamos termőképessége 19145 sza
bály öl. A jelenlegi fatermelés 18976 szabály öl, s eb
ből 2396 sz. öl müszerfa. Nevezetes fakészletfölöslegek 
nincsenek, nagyobb müszerfa-használat mindamellett 
lehetséges, ha ezt a bánya- és kohómíivek javára fenn
álló föntartási jog nem gátolná.

Lippai k. erdőhivatal Bánátban: keréktalpak, 
kerékküllők és kocsitengelyek.

(Éhez tárgyak a parkban.)

Lippai k. jószágigazgatóság Bánátban: Az 
igazgatósági kerület 5 erdei átnézeti térképe 
és pedig: földtani, oro- és hydrographikai, 
administrativ-, közlekedési- és iparüzleti 
térképei, továbbá a főerdőnemek és főfane- 
mek kiterjedését kitüntető térképek. — A 
leukosesti pagonyban Lopresti rendszere 
szerint épült s üzemben álló erdei vaspálya 
fényképezett 8 ábrája. — Ezen pálya és 
az ahoz tartozó kocsi mintája.

Lugosi k. erdőhivatal Bánátban: A „Béga- 
usztatás" leírása.

A kincstári földbirtok 101.932 holdra terjed, mely
ből 60'428 hold kocsáuos-, cser- és koc'sántalan tölgy, 
továbbá bükk, gyertyán s szórványosan kőris, juhar- és 
szilfával van beerdősülve. Az erdők tartamos termőké
pessége 37.600 szabály öl. A jelenlegi fatermelés 20.000 
szab. ól. Faárak : 1 köbláb épületi fa a tövön 6—13 
kr., — tűzifa a Béga partján 7—8 frt bécsi ölenként.

Máramaros-szigeti m. k. bányaigazgatóság a 
keleti Kárpátokban. Az igazgatósági kerület 
öt erdei átnézeti térképe, és pedig: pádolo- 
giai, oro- és hydrographikai, administrativ- 
és közlekedési térkép, a főerdőnemek és a 
főfanemek növekvési határát kitüntető térkép. 
Hangfenékfa luczfenyüből. Medvebőr. Az ab- 
sineczi vizfogó mintája, csapókapu zárral és 
zugóval, a roszuskai felfogó gereb, az absi- 
neczi vizfogó csapó kapuja, egy tutaj-csa
torna deszkázata. — A lúczfenyü -természe
tes utón való ujbólitása különféle fokozatai
ban. — Erdőrendezési munkálat. — A bus- 
tyaházai fürészmű ábrája részletrajzokkal és 
a 11 méitföld hosszúságú máramarosi tuta- 
jozási csatorna térképével.

Nagybányai k. jószágigazgatóság a keleti Kár
pátokban. Négy erdei átnézeti térkép, és pe
dig: az erdőterületi-, administrativ-, közle
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kedési továbbá a fő erdőosztályokat, és a fő fa
nemek növekvési határát kitüntető térkép. 
Som-pálczák. — Cement-mész.

Az ezen igazgatóság által kezelt erdő-terület 
ll( .07ö holdra terjed, mely területből 59.007 hold tisz
tán kincstári birtok 8*/->  százalék tölgy, 88 százalék 
bükk és 3*/ 2 százalék fenyőfával. Tartamos termőképes
ség 69.671 sz; b. Öl ; tényleges évi fatermelés 63.205 
szab. öl. Tőárak 1 köbláb épületi fa 4—16% kr., egy 
O'-hasábu öl tűzifa 7'29 frt; ugyanily tűzifa öle a fe- 
renczelyi rakhelyen 8'80, s a többi kincstári miiveknél 
11'45 frt.

(Éhez. tárgyak a parkban).

Beszterczebányai k. erdőhivatal a nyugoti Kár
pátokban, a beszterczebányai m. k. jószág
igazgatóság kerületében. Bükkfa-szén. Fa
minták juhar, mezgés éger, henyefenyü és 
boróka fanemekből. Szitakáva. A besztercze
bányai nagy fafelfogó gereb mintája, a ge- 
rebrakhelylyel és gereb szénhelylyel. Ezen 
gereb egy részének mintája. A badini pa
gony 1863. évi erdőrendezési müve, minden 
ahoz tartozó térképekkel.

Ezen kerület kincstári földtulajdona 91.180 lioldia 
terjed, mely területből 77.369 hold erdőség 37% száza
lék bükkel. 28% százalék jegenye-. 32 százalék Idéz
és I százaléknál több erdei, fenyőfával. Az erdők tarta
mos termőképessége 54.951 szab. öl. A jelenlegi fater
més 51.000 sz. öl. melyből 20.000 sz. öl miiszerfa. 
Nevezetes fa készlet-fölösleg nincs. A fának tőárai : I 
bécsi öl tűzifa, kemény: 2'36 3.30. lágy: 1'98- 2'64 frt:
I 4'-nyi ól szénfa kemény: 3'02 - 4'22 frt. lágy: 2.54 :.-38
frt. A lágy épületi- és miiszerfa ára tövön az erdőben 
köblábanként 8'1 15'6 kr. A kész fának eladási árai a
zólyomi és beszterczebányai raktárakban. 1 bécsi Öl 
tűzifa, kemény : 7'64 9'92. lágy: 7'90 9'16. Egy (6'46
köblábat tartalmazó) mérő faszén a beszterczebányai 
gereblyén, kemény : 95 kr. lágy: 75 kr.

Ezen kerületet a tutajozliató Garam folyó metszi, a 
melyen az erdőtermények mértföldenként és mázsánként 
< '3—0'5 kr.-nyi költséggel szállíttatnak. A vaspályát 
ezen kerületben jelenleg építik.

(Éber, egy kiállttá*  a parkban).

Beszterczebányai k. jószágigazgatóság a nyu
goti Kárpátokban. Az igazgatósági kerület 
erdészeti statistikája, és hat erdészeti átné
zeti térkép, és pedig: erdőterületi, pádolo- 
giai, oro- és hydrograpliikai, administrativ- s 
közlekedési térkép, végre a fő erdőosztályo
kat és a fő fanemek növekvési határát ki
tüntető térkép. Törzselemzések.

Rahói k. erdőhivatal a Máramarosban. a keleti 
Kárpátok hegységében. Faminták tinóm-, kö
zép- és gyorsnövésü luczfenyükből. Favágói 
műszerek. Luczfenyü hoporcsok.

Ezen kerület kincstári földbirtoka 172.374 holdra 
terjed, mely területből 144.800 hold erdőség 76 száza
léknál több fenyő- és 24 százalék lombfával. Tartamos 
termőképessége ezen erdőknek 139.200 szab. öl. Tény
leges fahasználat 58.300 szab. öl.

(Éhez tárgyak a parkban).

Szomolnoki k. erdőhivatal. Erdészeti főtérké
pek névleg: a kerület orographikai, erdőte

rületi, kőzeti és administrativ közlekedési 
térképei.

Az egész erdőterület 26.906 holdra terjed C0% je
genyefenyő. 15% bükk. 15% lúczfenyő és 16% tölgy és 
erdei fenyőfává 1. A tartamos termőképesség 32'000 sz. 

öl. Faárak a tövön és pedig tűzifa 3'-nyi ölenként 
3'80- 500 frt; épületi- és szerfa k blábanként 8 23 kr.

Soóvári k. jószágigazgatóság. Oro- s hydrogra- 
phikai, erdőter deti és közlekedési, továbbá 
földtani térképek.

(Éhez tárgyak a parkban1)

Szászsebest’ k. erdőhivatal Erdélyben. Luczfe- 
nyii-cserkéreg egészben és törve. Minták: 
kezelési lakhely Bisztrón, a csibáni duz
zasztó, kettős munkáslak, lehajlitható bak- 
gereb, a sugági folyógát, munkáslak két csa
lád számára (Baltinei telepitvény), gáttiltó 
Kápolnán, a gát Bisztrón, — favágó- és tu- 
tajos műszerek. — Faminták szil-, bükk-, 
kőris-, juhar-, lnez- és henyefenyü fanemek
ből. Kitömött madarak.

Ezen Erdély déli részén fekvő kerület kincstári 
földbirtoka 114.378 holdra terjed, mely területből 91.01 0 
hold erdő. 43’ /., százalék lúczfenyő, 55 százalék bükk s 
1% százalék tölgyfával. A tartamos failövés 89.662 
szabály ólet tesz. Az eddigi kihasználás évenként 12.627 
szabály-öl. Gyulafehérváron4 mint a legközelebbi fa- 
piaczon egy 100 köbláb fémtartalmú öl tűzifa ára 15 frt.

(Ehns tárgyak a pnrkban).

Temesvári k. jószágigazgatóság. A magyar ha
tárőrvidék és a temesvári, lippai és pécskai 
jószágigazgatósági kerületek erdőterületi tér
képe, továbbá pádologiai, oro- és hydrogra- 
phikai, administrativ térkép, a fő erdőneme
ket és a fő fanemek növekvési határát ki
tüntető térkép.

Topánfalvi k. erdőhivatal Erdélyben. Luczfe- 
nyü-mag tobozokban, szárnyas és szárnyatlan 
luezfenytt-mag. Jegenyefenyü-mag tobozok
ban, szárnyas és szárnyatlan. — Minták: 
erdélyi aranyos-vizi régi tutaj. Uj erdélyi 
tutaj. — Favágó- és faedénygyártó műsze
rek. —- A bádeni tutajosoknál divó vízi 
csizma.

Ezen Erdély nyugoti határán fekvő Mcgyarország- 
gal határos kerület kincstári földbirtoka 129.432 holdra 
terjed, mely területből 117.189 hold erdőség 42 száza
lék lúczfenyő-, 55 százalék bükk-, és közel 3 százalék 
tölgyfával. Az erdők tartamos termőképessége 75.240 
szab. öl. Eddigi évi termelés 10.064 szab. öl. Egy 100 
köbláb tömtartilmu öl tűzifa ára a legközelebbi fa- 
piaczon (Tordán) 12 frt.

Unghvári k. jószágigazgatóság, egyúttal erdő
hivatal. Faminták jegenyefenyü, tölgy és 
juhar fanemekből; kőolaj (petróleum), pa
raffin, cement-mész darabokban és őrölve, 
porczellánföld. •— Unghvármegye s egyúttal 
igazgatósági kerület négy főtérképe, névleg: 
oro- hydrograpliikai, administrativ-, közleke
dési és iparüzleti térkép, továbbá földtani és 
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erdőterületi térképek. A kerület erdészeti 
staástikája. — A jegenyefenyü erdő termé
szetes ujbólitása egy mintalapon kitüntetve.

Ez n igazgatósági kerület kincstári földbirtoka 
207.115 holdra terjed, mely területből 188.15(5 hold 
erdőség 90 százalék bükk, megközelítőleg 4 százalék 
lúcz- és jegenyefenyő, és 5 százaléknál több tölgy. 
Az erdők tartamos fatermése 85.069 szab. öl. Fakész- 
let-fölösleg 792.000 sz. öl. Eddigi fatermelés 13 — 30-000 
sz. öl. A feldolgozott fának árai az unghvári raktárban : 
hükkhasábfa ölenként 10 frt, lágy- és tölgyépületi fa 
köblábanként 22—35 kr., tölgy-, kőris- és juhar mii
szerfa 30—60 kr., bükk miiszerfa 20- 25 kr., lágy fü- 
részanyag köblábanként 60 kr., szintoly kemény 1 frt. 
A faraktárt az unghvári vasúti állomással egy vasúti 
szárnyvonal köti össze és a közel fekvő csapi vasút
állomástól a fát minden irányban a vaspályán, vagy 
pedig az e helyen már hajózható Tiszán lehet elszál
lítani.

(Eliez tárgyak a parkban).

Visegrádi k. erdőhivatal. A kerületnek erdé
szeti főtérképe. Dőlomithomok, trachytkő, és 
az illető kőbányák tervrajza az ahoz tar
tozó leírással.

Ezen erduhivutali s egyúttal ó-budai jószágiguz- 
gatósági kerület földbirtoka 29.318 holdra terjed, mely 
területből 20.310 hold erdő, 75 százalék tölgy és 25 
százalék bükkfával. Az erdők tartamos termőképessége 
13.509 szab. öl. mely mennyiség évenként tényleg föl is 
vágatik. Az épületi és miiszerfa tőárai köblábanként, 

kemény : 28—36 kr., lágy lombfa.- 18 kr. A feldolgozott 
tűzifának árai 3'-nyi ölenként Visegrádon 14 — 16, 
Budakeszin 12 — 17, Perbál-Zsámbékon 9—14 és Budán 
a raktárban 15 — 20 frt.

A dolomit homokbánya Budapesttől 1 óra távol
ságra esik. Egy fuvarnyi mennyiség ára helyben 2 frt. 
Használhatósága különféle, de főleg Cement- vagy kö
zönséges mészszel vegyítve kitűnő köt-anyag. Hat kőbá
nyáért összesen 13.604 frtnyi haszonbér fizettetik. Egy 
köb-öl terméskő ára a Duna partján 15—20 frt, egy 
köb-öl koczka-kő (7 —10%M) 25—40 frt.

Zsarnóczai k. erdőhivatal a beszterczebányai 
jószágigazgatóság kerületében a nyugoti, Kár
pátokban. Tölgyszén, jegenyefenyü-, blikk-, 
tölgy- és juhar mintadeszkák.

Ezen kerület földbirtoka 86.215 holdra terjed, mely 
területből 75.968 hold erdő, 50 százalék bükk, 28% szá
zalék jegenyefenyő és 21% százalék tölgyfával. Az er
dők tartamos termőképessége 56.991 szab. öl. Jelenlegi 
fatermés 43.703 szab, öl, melyből 7702 öl haszonfa. 
Névleges fakészlet-fölöslegek nincsenek, a haszonfa 
használat azonban tetemesen fokoztathatnék. Különös 
előnynyel volna itt a bükknek haszonfára való feldolgo
zása. ezen anyag jeles minőségénél és nagy tömegeinél 
fogva összekötve. A fának tőárai: egy 3'-nyi öl tűzifa, 
kemény: 1-76—2-46, lágy: 1-48—1-96 frt; 4'-nyi szénfa. 
kemény: 2-26—3-16, lágy: 1-90 —3-00 frt; a lágy rönké 
és szálfa tőára köblábanként: 8-1—15-6 kr. A feldolgo
zott fa ára a selmeczbányai raktárban: tűzifa bécsi 
ölenként kemény: 8-82—9-00, lágy : 8-32 frt.

Ezen kerületet a tutajozható Garam-folyó szeli.
(Éhez tárgyak a parkban).

Magyar k. alapítványi erdők.
M. k. vallás- és közoktatásügyi ministerium.

Az alapítványi uradalmak erdészeti statis- 
tikája egy átnézeti térképpel. 1G0 darab 
hossznégyszög alakú gyalult és csiszolt 
famintá az alapítványi erdőkben előforduló 
fanemekből, ezek helyi árainak kitünte
tésével.

A 39 alapítványi uradalom erdőségei 101.536 holdra 
terjednek. mely területből 21.681 h. az egyetemi, 21.849 
a tanulmányi, 55’081 h. a vallás-alap, végre 2925 h. 
a ki nem adott egyházi javak birtokához tartozik. Az 
egyes uradalmak erdőségeinek kiterjedése 114 és 17.867 
hold közt változik ; azok tiszta jövedelme pedig 54 kr. 
és 11 frt 90 kr. közt, úgy hogy annak holdankénti át
laga 3 frt 80 krt tesz.

Az alapítványi erdőségek statistikája szakértőknek 
a k. kiállitási bizottság által ingyen kiszolgáltatik.

Kolosi k. alapítványi uradalom Nyitramegyében.
Faszerek és edények. — Kocsántalau tölgy
makk.

6260 hold erdő jegenyefenyő, bükk-, cser-és kocsán
talan t ilgyfával. Évi fatermés 2430 szab. öl. Mellék 
termékek: mész. Tőárak: tűzifa bécsi ölenként 2’50 — 5 
frt, épületi- és miiszerfa köblábanként : 8 24 kr. Fa
piac/ Nagy-Tap< lesány.

(Ide tartoznak tárgyak a parkban).

Kúria Tybei k. alapítványi uradalom Szepes- 
megyében. Lúczfenyű és jegenyefenyü zsin
dely, csertölgy-makk, faabroncsok, szerek 
és edények.

1713 hold erdő, melynek fanemei a lúcz-. jegenye- 
s erdei fenyő. Évi fatermés 495 szab, öl s ebből 30% 
épületi- és miiszerfa. — Tőárak: tűzifa bécsi ölenként 
5 frt. Épületi- és miiszerfa köbl íbanként 15 18 kr.
Fapiacz és legközelebbi vasúti állomás Igló.

(Ide tartoznak a szabadban elhelyezett tárgyak).

Lakócsai k. alapítványi uradalom Somogybán. 
Faedények és szerek, szilhabosfa, franczia- 
és német fadongák.

2250 hold köcsános tölgyerdő. Évi ‘fatermés 1215 
szabály öl. melynek 40 százaléka haszonfa. Mellékter
mékek : gubacs és makkolás. Tőárak : tűzifa bécsi 
ölenként 3 frt. épületi- és miiszerfa k< blábanként 24—40 
kr. Egy mázsa gubacs ára 10 frt. Legközelebbi vasúti 
állomás Dávány. legközelebbi gőzhajózási állomás La- 
kccsa. Fapiacz : Pécs.

(Éhez tárgyak a parkban),

Nagy-Kövéresi k. alapítványi uradalom Temes- 
és Krassómegyékben. Gubacs és gubics.

17.867 hold erdő, uralkodó fanemek a kőris, tölgy0 
és lágy lombfák. Évi fatermés 12.430 szabály öl 30% 

© OEE Wagner Károly Erdészeti Digitális Szakkönyvtár 2022. Támogató: Agrárminisztérium szerz.sz.: EGF/127/2022.



épületi- és műszer fával. Melléktermékek: hársháncs és 
gub.tc*.  Tő'árak : tűzifa bécsi ölenként 4—8 frt. Épületi 
és müszerfa köblábanként 16—30 kr. Egy mázsa gubics 
ára 8—14 frt. Legközelebbi vasúti állomás és fapiac/. 
Temesvár.

(Éhes tárgyak a parkban).

Nyavaládi k. alapítványi uradalom Zala vár
megyében. Szolid gesztenyefa, deszkák és 
gesztenyék.

2025 hold erdő, cser- és másnemű tölgyekkel. Évi 
fatermés 478 norm. öl, 20 százalék épületi- és műszer
fával. Tőárak: tűzifa 5*60 —8*10  frt. épületi és mű
szerfa köblábanként 15—25 kr. Legközelebbi vasúti 
állomás Boba. Fapiacz Jánosliáza.

(Éhez, tárgyak a parkban).

Pátka-Porvai k. alapítványi uradalom Győr 
vármegyében. Diófa - törzskorongok, hordó
abroncsok és nyírfa.

1508 hold cser, bükk- és gyertyánfaerdő. Évi fa
termés 447 normál öl, 20 százalék épületi- és műszer
fával. Melléktermékek gubacs, mészkő. Tőárak : tűzifa 
bécsi ölenként 3*06 —5’12 frt, épületi- és müszerfa 
köblábanként 15 35 kr., egy mázsa gubacs ára 9 frt. 
Legközelebbi gőzhajó- és vasúti állomás Győr. Fapiacz 
Győr.

(Éhez, tárgyak a parkban).

Pilis-Marothi k. alapítványi uradalom Eszter- 
gommegyében. Bognárfa, bükkfadongák, 
hordóabroncsok, faszerek és edények. Az 
erdőujbolitás kitüntetése 66 mintalapon.

9233 hold cser és kocsántalan tölgy és bükkerdő. 
Évi fatermés 6676 szab, öl 20 százaiét épületi és mű
szerfával. Tőárak: tűzifa bécsi ölenként 9—13 frt. épü
leti- és müszerfa köblábanként 20—50 kr. Mellékter
mékek: épületi- és úti kövek. Említésre méltó a sz< - 
mócza és málna haszonvétele, mely nemekből évente 
300 frt értékű 1000—5000 itcze szedetik.

Legközelebbi gőzhajózási állomás Szebb és Döntős. 
A legközelebbi vasúti állomás Szebb. Fapiacz Budapest.

(Éhez tárgyak a parkban).

Somlyóvásárhelyi k. közalapítványi uradalom 
Veszprém vármegyében. Szelvény és hasí
tott áruk, faedények és szerek, szalag bérese, 
bükk- és csertapló, gesztenye, dió, vadgyü
mölcs, gyertyánfa és mogyoróvesszők.

2158 hold erdő, fanemei: cser-, kocsános- kocsánta
lan tölgy- és gyertyánfa. Évi fatermés 1011 szabály öl 
30 százalék épületi és müszerfával. Melléktermékek: 
gubacs és mészkő. Faárak a tövön: tűzifa bécsi ölen
ként 7-10 11*60  frt, épületi- és müszerfa köblábanként
10—30 kr. Egy mázsa gubacs ára 9 frt. Legközelebbi 
vasúti állomás Devecser, Vásárhely, Vinár, fapiaczok 
Pápa, Devecser.

(Éhez tárgyak a parkban).

Vörösberényi k. köz alapi tványi uradalom Vesz
prém vármegyében. Erdei gyümölcs és abból 
készült eczet.

3385 hold erdőterület, fanemek: csertölgy, bükk, 
gyertyánfa és kocsántalan tölgy. Fatermés 1060 normál 
öl, melynek 15 százaléka müszerfa. Melléktermékek : 
gubacs, mészkő. Tőárak: tűzifa bécsi ölenként 4*60 —7*10  
frt, épületi- és müszerfa köblábanként 10—18 kr. Egy 
mázsa gubacs ára 9 frt. — Fapiacz Vörösberény, leg
közelebbi vasúti állomás Devecser, Vásárhely, Vinár.

Znyóvárallyai k. közalapítványi uradalom Tú- 
rócz- és Nyitra vármegyékben. Deszkák, 
padlók, bognárfa, faszerek és edények, 
gyógygyökerek és füvek, csemeték minta
lapokon.

9891 hold erdőterület bükk, vörösfenyő, erdei fenyő 
jegenye- és lúczfenyőfával, melynek 50 százaléka épü
leti- és müszerfa. Melléktermékek; mészkő. Tőárak : 
tűzifa bécsi ölenként 2’40 egész 4’40 frt, épületi- és 
müszerfa 8 — 40 kr. köblábanként. A saját kezelésben 
vágott szelvényáruk 3 órányi távolságra kocsin, s to
vább vagy a Vág vizén, vagy a prébóczi vasútállomás
tól vaspályán tovább szállíttatnak.

(Éhez tárgyak a parkbau.)

Horvát-Slavon k. államerdök.
A horv. slav. határőrvidéki erdőigazgatóság Zág

rábban. Horvát-Slavonörszág hat erdészeti 
főtérképe, és pedig erdőterületi, földtani, 
oro- s hydrographicai, administrativ közleke
dési, és a főerdó osztályok térképei. A 
horvát-slavon határőrvidéki erdészeti statis- 
tika. A horvát-slavon végvidéki állam-erdő - 
gaszdászat erdőtörvényei — és szolgálati rend
szabályainak gyűjteménye.

Fuccinei erdőhivatal. Hordódongák bükk
fából; zsindelydeszka lúcz- és jegenyefenyü- 
fából; vékony bükkfadeszkák (tavoletti); bo- 
ritékdeszkák (furnirok) juharfából, czipészek 
és könyvkötők által használt bükkfa leme

zek; szitakávák lúcz- és jegenyefából. Az 
ottani vidéken otthonos faszerek és edények. 
— Finomra gyalult és csiszolt faminták 
jegenye-, lúcz-, vörös-, fekete- és erdei fényű, 
különféle juhar, bükk, gyertyán és vérbükk, 
nagy- és kislevelíí hárs, büdös- és virágos 
kőris, fekete és rezgő nyár, lisztes barkó- 
cza, vörös berekenye, csertölgy, nyír, dió, 
szil, kutyabenge, tiszafa, galagonya, és téli 
magyal fanemekből; juhar- és kőris habosfa. 
Egy favágói gunyhó, egy pásztori tanya és 
egy a Karston otthonos parasztfürész min
tája. Egy fagyiijtemény könyvalakban. 
Eresfa és bütyökkimetszetek bükk-jegenye- 
fenyű, vérbükk-juhar, és rezgő nyárfákból, 
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biikkgyökérzet. Bükkfa tapló. Tréfás alak
csoport fagyökökből, favágók által nyugalom 
idejében összeállítva. A vidéken otthonos 
favágói műszerek, márványkoczkák. Az 
uradalom erdőtérképe. Az uradalom erdé
szeti statistikája.

Ezen a Karst-hegységen elterülő uradalom állami 
földtulajdona 90.126 holdat foglal magában, mely terü
letből 63.000 hold erdőség, azonban csak 47.800 hold- 
nyi kiterjedésben a kincstár birtokában. 27.038 hold 
lombfa, s főleg bükkerdő, 20.756 hold legtőbbnyire 
kitűnő növésű lúcz- és jegenyefenyü erdő

Tartamos termőképesség 34.090 szab, öl, jelenlegi 
fatermelés 20.700 szab, öl, mely fatömegből 9700 öl 
kereskedelmi czélokra, a többi ellenben az erdőlésre 
jogosultak szükségletének fedezésére szolgál. Nagymérvű 
fakészlet-fölöslegek vannak.

A fa tőárai köblábanként, árbocz- és vitorlafák : 
16—50 kr.. erős épületi szálfák: 8—20 kr., csekélyebb 
méretű míiszerfa: 5—10 kr., lágy, szil, juhar és kőris 
fiirésztönkők 7 — 15 kr., bükktönkők 4—10 kr., bükk- 
tüzifa 1/a—3’/2 kr.

A kerületet a Károlyvárosból Fiumére vezető ki
tűnő államut, valamint az épülőfélben levő károly- 
város-fiumei vasút szeli.

(Éhez kiállíttattak fa- és szelvénynemüek a parkban).

Glinai erdőhivatal a szlavón határőrvidéken. 
Faminták kocsántalan tölgy-, gesztenye- és 
gyökfanemekből. Gesztenyék.

Állainföldbirtok 95.932 hold, mely területből 91.247 
hold erdősült, kürülbelől 80 százalék bükk és 20 száza
lék kocsános s kocsántalan tölgy- s kevés gesztenyé
vel. Tartamos termőképesség 64.787 szabály öl, évi fa
termelés 67.938 szab. öl. Fakészletfölösleg 171.876 sza
bály öl.

Tőárak: tölgyfa hájóépitéshez köblábanként 20 — 28 
kr. Hasított árukhoz : 7 — 18 kr. Épületi- és míiszerfa 
4—17 kr. Tűzifa bécsi ölenként: 0-40—2 frt.

(Éhez fakiállitás a parkban).

Ez állambirtok 94.702 hold, mely területből 73.577 
hold erdő, közel 90 százalék kocsános és 10 százalék 
csertölgy  gyei, kőrissel, szil- és gyertyánfával. Az er
dők tartamos termőképessége 79.829 szab. öl. Tőárak : 
hajöépitészeti tölgyfa köblábanként 18—25 kr., hasított 
árukhoz való fa 7—24 kr., épületi- és míiszerfa 7—18 
kr. Tűzifa bécsi ölenként 0’80—3 frt.

(Éhez fakiállitás a parkban).

Uj- (Neu-) gradiskai erdőhivatal a szlavón 
határőrvidéken. Mintadeszkák gyalulva és 
csiszolva, sima és kérges szilből, juhar- és 
juharhabos fából. Gyalult és. politirozott 
parketták, különféle ásványok. Fény-cserké- 
reg-, éger-, kőris- és tölgyfákról. Faedények.

Ez állambirtok 100.319 holdra terjed, mely terü
letből 88.908 hold erdőség megközelítőleg 50 százalék 
kocsános és kocsántalan tölgyfával, s 50 százalék bükk-, 
szil- és kőrisfával. Az erdő tartamos termőképessége 
76.148 szabály öl, évi fatermelés 66.279 szab. öl. Fa
készlethiány 610.829 szabály öl. Tőárak: hajóépitésre 
való tölgyfa köblábja 20—28 kr. Hasított árukhoz való 
fa 7—24 kr., épületi- és míiszerfa 4—18 kr. Tűzifa 
bécsi ölenként 0'40—4 frt.

(Éhez fakiállitás a parkban).

Ogulini erdőhivatal a horvát határőrvidéken. 
Faminták szőrösödő tölgyből és tiszafából. 
Hangfenékfák.

Az állambirtok 175.147 holdra terjed, melyből 
172.446 hold erdősült terület közel 60 százalék bükkel 
és 40 százalék lúczfenyő, jegenyefenyő tölgy- és kőris
tavai. Az erdő tartamos fatermése 142.159 szabály öl. 
Évi fatermés: 154.116 szabály öl. Fakészletfölösleg 
726.613 szabály öl.

Tőárak: hájóépitéshez való tölgyfa köblábanként 
25—50 kr., hájóépitéshez való másnemű fa 14—38 kr., 
hasított árukhoz való fa 9—20 kr., épületi- és míiszerfa 
3—20 kr. Tűzifa bécsi ölenként 0.30—2.20 kr.

(Éhez fakiállitás a parkban).

Gospici erdőhivatal a horvát határőrvidé
ken. Fény cserkéreg tölgy- és kőrisfákból. 
Eczet-szömörcze egész és darált. Tört cser
kéreg, kréta, gyps; — faminta szőrösödő 
tölgyből.

Ez állambirtok kiterjedése 156.745'hold, mely te
rületből 139.804 hold erdő- 80 százalék bükkel és 20 
százalék jegenyefenyővel. Az erdő tartamos fatermése 
95.982 szabály öl. Jelenlegi évi fatermés 92.930 szab, 
öl. Fakészlethiány 185.923 szabály öl.

Tőárak : tölgy hajóépületi fa köblábanként 14 — 38 
kr.. hasított árukhoz való fa: 9 — 10 kr. Épületi- és 
míiszerfa 3—20 kr. Tűzifa bécsi ölenként 0-30—2*20  frt.

(Éhez fakiállitás a parkban).

Ottocsáczi erdőhivatal a horvát határőrvi
déken. Bükk - tapló. — Különféle ten- 
germelléki famagvak. Csemeték a növés me
netének kitüntetésére mintalapokon. Erdei- 
és fekete-fenyü faminták. Faszerszám.

Az állami földbirtok 208.895 holdra terjed, mely 
területből közel 70 százalék bükk- és 30 százalék jege- 
nye-lúczfenyő, tölgy és kőris. Az erdő tartamos termő
képessége 151.591 szabály öl, az évi fa termés 158.925 
szabály öl. Fakészletfölösleg 504.907 szabály öl. Tőárak: 
hajóépületi tölgyfa köblábanként 25—50 kr., másnemű 
hajóépületi fa 14—38 kr., hasított árukhoz való fa 
9—20 kr., épületi és míiszerfa 3—20 kr. Tűzifa bécsi 
ölenként 0*30 —2*20  kr.

(Éhez fa- és szelvény-áru kiállitás a parkban).

Mitroviczi erdőhivatal a szlavón határőrvi
déken. Faminták gyalulva és politirozva, 
tölgy-, kőris-, szil- és nyárfanemekből. Gu- 
bacs és gubics. Tilosokban valamint szabad
ban felnőtt tölgy-, kőris- és szil rudfák nö- 
vekvési menetének kitüntetése. A gubacsot, 
annak különféle alakzatait és kifejlődését 
ábrázoló táblák.

Petrinjiai erdőhivatal a szlavón határőrvidé
ken. Gyalult és politirozott deszkaminták 
tölgy-, kőris-, bükk- és szilfából.

Ez állami földbirtok kiterjedése 72.532 hold, mely 
területből 67.739 hold erdőség, 40 százaléknál több 
bükk és közel 60 százalék kocsános és kocsántalan 
tölgy-, gesztenye-, kőris- és szilfával. Az erdő tartamos 
termőképessége 55.493 szabály öl, az évi termelés 
51.667 szabály öl. Fakészlet-hiány 281.387 szabály öl,
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Tőárak: hdjöépületi (tölgy)-fa köblábanként 20—28 kr. 
llasitctt áru: 7 54 kr., épületi- és müszerfa 4—18 kr. 
Tűzifa bécsi elenként 0'40 — 3 írt.

(Éhez fakiállitás a parkban).

Vinkovcei erdőhivatal a szlavón határőrvidé
ken. Faminták tölgy-, kőris- és szilfa-nemek
ből és szil-eresfa (Flader.)

Ez állami földbirtok 113.728 holdra terjed, mely 
területből 99.832 hold erdőség, körülbelül 70 százalék 
kocsános tölgy-, és 30 százalék kocsántalan tölgy-, cser-, 
bükk-, gyertyán-, kőris- és szilfával. Tartamos termő
képessége ezen erdőknek 99.456 szabály öl, évi termése 
97.572 szabály öl. Tőárak: tölgyfa hajóépitéshez köblá
banként 20 28 kr.. hasított áru 7 24 kr., épületi- és
müszerfa 4—18 kr. Tűzifa bécsi ölenként 0'40—3 frt.

(Elivz akfiállitás u parkban).

Magán kiállítók Magyarországból.
Árva, Zichy gróf családi uradalma Árva-JVár- 

alján. ('serkéreg, zsindely, luczfenyümag, 
tőzeg. — Ertési műszerek. - - Vizfogda és 
másnemű minták. —■ Erdészeti építkezések 
tervrajzai, erdészeti térképek, erdőbecslési 
munkálatok, ertési jelentések, őz-agancs. — 
Az ottani favágók öltözete, műszerei és 
élelmi czikkei-

(Éhez tartozó többi tárgyak a parkban).

Bakóczai uradalom, képviselve Iliéig Éberhárd 
er(TSinester’"altál, Bakóczán Gödre mellett, 
Baranya vármegyében. 20 deszka, 10 hordó- 
dffngar'és*  10 ItÖfelífálp bükkfából.

Ilynemű termények előállításához évenkint 300 da
rab bükkfa eladható.

Bethlen Sándor gróf Kolozsvárott. Kitűnő szép
ségű őz-agancs.

Copony Mihály kerületi erdész Rosnyón, Brassó 
mellett. Egy tölgy növésének kiszámítása, 
és növési menetének graphikai rajza.

(Éhez 14 fakorong a parkban).

Dapsy Vilmos Rimaszombaton, Gömör várme
gyében. Gubacs.

Degenfeld-Schönburg gróf Szokoloczou, Njitra 
varmegyében. Tölgykérgek 1872-ik évből.

Dvihally Jenő k. erdész Koszton, Máramaros- 
megyében. Asztal és szék sajmegyfából.

Erlicz János Zirczen. Tapló, kalapok, czipők 
és dísztárgyak taplóból.

Eszterházy Pál gróf Ugodon. 5 ritkauagyságu 
és szépségű szarvas-agancs.

Etsi Ferencz kosárfonó Pesten, soroksári uteza, 
8. sz. Kosárfonómunkák, névleg egy piaczi 
kosár (Lioneser) 3 frt. Szennyes ruhához 
való kosár 10 frt. Utazási kosár 20 frt. Egy 

gyermek-kosár 25 frt. Egy tinóm kosárka 
sétákhoz 35 frt. Egy ilyféle közönséges ko
sár 8 frt. Egy női munka-kosár 30 frt. Há
rom virág-áívány (asztal) 5, 12 és 25 frt. 
Ezen tárgyak eladaudók. Bronzérem. Kecs
kemét 1872.

Az intézet 1860-ik év óta áll fenn, s 7 munkást 7 
frt hetibérrel foglalkoztat. XA kiállított tárgyak készí
tésénél Rohfuss Ferencz és Hellein Tamás segédek kü
lönös említést érdemelnek.

Fikker Béla k. főerdész Görgényeu. Egy duz
zasztó mintája két kapuval és saját szerke
zetű zárkészülékkel.

Gleviczky Sándor Kassán. Kitömött madarak 
és vadak.

Gracheg Gyula Batthány Gusztáv herczeg főer
désze Nagykanizsán. Erdészeti térkép Ozail, 
horvátországi uradalom telekkönyve és becs
lési jegyzőkönyve. Értekezlet az erdőműszaki 
rajz fölött.

Esztergomi főkáptalan Ilont vármegyében fekvő 
* Szob nevű erdejéből. Mintadeszkák.

Gruber Károly Lőcse városa erdésze. Szepes- 
megye erdészeti statistikája nyomtatványban.

Szakembereknek ezen statistica példányai a kir. 
kiállítási biztosság részéről kiszolgáltathatok.

Hessheimer Lajos Adolf Brassóból. Ilamuzsir, 
tapló, kalapok és sipkák taplóból.

Horváth János Krisztián, Brassó mellett. Tapló 
minden stádiumában a nyersanyagtól kezdve 
egész a kész áruig, sipkák és kalapok tap
lóból.

Hoffmann F. W. gazdászati tanácsos Bécsben. 
A jegenyefenyü rendkívüli parafa képződése.

Hoffmann György határ-őr Weidenthalban, Ter- 
regova mellett. Két fajta bükktapló.

© OEE Wagner Károly Erdészeti Digitális Szakkönyvtár 2022. Támogató: Agrárminisztérium szerz.sz.: EGF/127/2022.



11

Jászóvári prépostság Jászón, Abauj vármegyében. 
TIöfdóATöngák; fehér-anyag edénygyártáshoz.

(Éhez kiállítás az. ipar-pavillonban és parkban).

Kanitz Adolf & Mór, bucsai erdőbirtokosok 
"Pesten és Xagy-Váradon. Bükkfa Íiamuzsir: 

kiégéfétlén kék és finomított kék. Gubacs 
1871. és 1872. évi príma- és 1872. évi se- 
kunda és tertia árú.

4810 hold legnagyobbrészt őserdő a tutaj ózható 
„Sebes Kőrös“ mentén. Bucsa egyúttal a magy. keleti 
vasúti állomás is 9 mértföldnyi távolságban Nagyvá
radtól. A Íiamuzsir termelésével és kivitelével a < zég 
már 1842. óta foglalkozik.

Kann Berthold &. társa. Faszög, borító-desz
ka- (Furnier) és parkét gyárosok Pozsony
ban és Tapolcsán. Faszögek 12 minőségben. 
Eladó.

A gyár 1868. évben alapittatott. Üzletben áll két 
gőzgép, egyenként 24 lóerővel. Az anyag a kornyéken 
szereztetik be. Az üzleti forgalom 180*000  frt-ra megy. 
A gyár fogyasztási helyei Magyar-. Gács-, Kománia-. 
•Hah-. Torok-, Moldva- és Németországra terjednek ki. 
A rendes vevők száma 2tC0-re megy.

(Éhez, tárgyak az ipar-pavillonban és a parkban).

Károlyi Alajos gróf erdődi uradalma Szatinár- 
megyébeii. Gubacs, bükk- és tölgyhamuzsif.

A grófi erdőbirtok 40.0(10 holdra terjed, mely terü
letből 22.731 hold kocsános-, kocsántalan-és csertölgy - 
és 22.269 hold bükkerdő szórványosan gyertyán- és 
szilfával. Egy 80- 100 éves tarolás alá vett terület 
tölgyerdő holdja 65 bécsi ölnek megfelelő faanyagot és 
a lég. z bb épületi-, donga- és vasúti talpfákat szol
gáltatja. A tűzifa öle 5 8 írtjával fizettetik. A bűkk- 
erdőket számtalan patak metszi, melyeken egyszerű 
parasztfürészek találhatók, de csak nehezen közelíthe
tők, s ennélfogva legnagyobbára őserdőket képeznek.

(Éhez, tartozó kiállítás a parkban).

Keglevich Béla gróf, az országos erdészeti 
egyesület elnöke, Bodókán, Tornamegyében. 
Zsindely, faszén.

(Éhez tartozó tárgyak a parkban).

Königsegg Gusztáv gróf Pruskauban Treucséu 
vármegyében. Az oroszlánkői és fllovití" ér
dek rendezési munkálata három erdészeti 
térképpel. Éhez magyarázat.

Krátschmar G. A. Rimaszombaton. Gubacs 
tiz különféle évi termésből, makkok.

Kueres György Zeidenben. Bükkfalemezek 
könyvkötök és czipészek számára.

Lőve Mihály Czáczán. Lúczfenyü gyanta nyers, 
száraz.

Évenként 4 500 mázsa lúczfenyőgyantát, esetleg 
még többet is szállíthat.

Lövészegylet budai Lő- (czél) táblák és lő- 
jegyzékek, továbbá különféle fegyverek.

Pannonhalmi főapátság. Csermakk.

Pozsonyi gazdasági egyesület s ennek nevében 
Pálfty János, István és Mór grófok, gróf 
Apponyi György, herczeg Pálfty Antal, Mo
dor és Bazin sz. k. városok. Bükk- és er
dei fenyii-szén, fakátrány, kátrány- és ter
pentinolaj, szurok erdei fényű és ákácz-mag- 
vak, oltott és oltatlan mész faminták.

(Éhez, tartozó tárgyak a parkban).

Rácz György Pebreczenben. Gubacs és cser
kéreg.

daitsits János esztergályosmester Besztercze- 
bányán. 36 darab koritniczai pipa és 30 darab 
pipaszár benyefenyüfából. 24 darab magyar 
pipaszár. Eladható.

Reitzner János Kassán. Tiszafa röukő.

Roszmanilh & Balkó fournierdeszka-gyárosok 
Aradon. Búrtémezek dió és dió-eresfából, 
tölgy-, juhar- és magyar kőrisfából. llnng- 
fenékdeszkák.

Bírja az 1863. évi hamburgi bronzérmet, a párisi 
1867. évi ezüstérmet, és ő Felségétől Magyarország 
királyától a koronás arany érdemkeresztet. Az aradi 
1867. évi gazdasági kiállítás bronezérmét, a namuri 
1869. évi aranyérmet, a gráczi 1870. évi bronezérmét. 
és a kecskeméti 1872. évi gazdászati kiállítás ezüstérmét.

A gyár Zaránd vármegye Csúcs helységében létezik, 
három furnirkörfürészszel, egy furnir-gyalugéppel, egy 
rönk- és 2 körfürészszel van ellátva, mindennemű és 
méretű furnirokat szel. 500—660 frt évi bérrel fizetett 
5 legényt, és 1 frt napibérrel fizetett 11 munkást fog
lalkoztat. A faanyagot a magyar erdők szolgáltatják. 
A gyártmányok piaczai: Magyar- és Osztrákodszág. 
Üzleti forgalom évenként 40*000  frt.

(Éhez tartozó tárgyak az ipar-pavi Ionban).

Roth M.' esztergályos Brassón. Tiszafa-rönkő.

Schmitt Ferencz Kremsből, szQkola-huttai ura- 
' dalom Ilont vármegyében. Tölgy cserkéreg 
és különféle korú cserző anyag egy memo
randummal a cserkéreg - üzletről, Magyar
országra való különös tekintettel.

Fakorongok tölgy-, kőris-, juhar-, szil-, 
bükk- és gyertyánfanemekből. — 2 szarvas 
fő agancscsal.

Az uradalom erdőbirtoka 6613 holdra terjed, mely 
területből 213 hold kocsántalan tölgy. 1869. év óta 
4000 holdnyi terület 15 évi fordában, mint cserüzem- 
erdő van berendezve. Évi termelés 4750 öl épületi- és 
tűzifa, és 17.000 mázsa fény cserkéreg. Az uradalom a 
Dunától és a pályavonaltól 1 órányi távolságra esik. A 
fa, mely Ki -Maroson a Dunán raktároltatik, innen 
Pestre szállittatik.

Tudakozódhatni a szokola-huttai erdőhivatalnál, 
u. p. Verőcz , Vácz mellett.

Fentebbi Memorandum a k. kiállítási bizottság 
részéről érdeklődőknek ingyen adatik.

Schönborn Ervin gróf munkácsi uradalma, Be_-_ 
"“rég1 VÜ.HIfvgyi’ffliff Medvebőrök;" szarvasbőr 
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hiúz- és nyestbörök, különös szépségű szar
vasagancsok, vaddisznófő, farkas, medve és 
hiúz, medve-embryo, virág - csokoralakú tap
lók, kalapok és sipkák taplóból, . faszén, 4 
különböző kőris- és nyárfa teknőcslce, fur- 
nierok dió-, kőris-, juhar- s tölgyfanemekből, 
faczipők, fakanalak, gyujtósodrony, háncs. 
Az uradalom átnézeti térképe.

(Éhez kiállítás a parkban).

Schulz Sándor Miklós, gróf Festetics fáczán- 
vadásza György-kertben, Rába-Hidvég mellett. 
Egy gubácstörő (mángoló), cserkéreg kötő- 
pad és egy gomcsemete kiemelő gép mintája. 
Cserhántó. Ehhez egy nyomtatvány magyará
zatul. Kitömött vadak.

A nyomtatvány a k. kiállítási bizottság által szak
értőknek ingyen adatik.

Sina Simon báró trencséni, baáni, teplicskai 
és’ simöngáthi uradalmai. Különféle bognár- 

*e5Tnüs?8MSt‘. Fász'éh. Tölgy- és lúczfenyü 
cserkéreg hengerformában és üvegben egy 
kötőgéppel. Tölgy- és erdeifenytt mag, fatap
ló. Lomb- és tűlevelű facsemeték, kocsános 
és csertölgy-makk, gubacs. Az uradalmak 
átnézeti térképei és erdészeti statistikája.

Ezen, a Vágvölgyben a Kárpátok előhegységében 
fekvő uradalmak erdőségei 30.465 holdra terjednek. 
72 százalék bükk-, 15 százalék tölgy-, és 13 százalék 
lúcz- és jegenyefenyő s kevés erdei fenyőfával. Évi 
termés: 23.065 (80 köblábnyi) öl. Az épületi- és míi- 
szerfa tőára, köblábanként: 6 — 32 kr. A tűzifa ára 
bécsi ölenként, és pedig: bükk 4 7’70, tölgy 3*80  -C’ÖO, 
nyír 3’20-4’60 és tűlevelű lágy 3.20 4-C0 frt.

(Éhez tárgyak a parkban).

Tersztyánsky, Hontmegyében. Mogyorók.

Országos erdészeti egyesület, Bedő Albert egy
leti titkár és m. k. főerdőmester által Buda
pesten. Az újabb magyar erdészeti iro
dalom az egyesületi közlönynyel együtt 24 
kötetben.

Zathurcsai Zathureczki Gyula Tapolczán, Há
romszéken. Egy medvebőr.

Zay Albert csömöri gróf Zay-Ugróczon, Baán 
mellétf, Trencsén vármegyében. Záy ügroczi 
erdőhivatala: 8 csomag tölgycscrkéreg,
tölgycserzőanyag vágva és törve. Erdei
fenyümag. Bükkfaszén. Nem eladó.

Londoni és hamburgi bronezérem 1862. —1872. évi 
oklevél.

A tölgy kéregből, melyet 1858-ban kezdették hasz
nálni, évenként 15-000 mázsa termeltetik. A kéreghen
gerek egy lokomobil által aprittatnak fel. A kéreghán
tás idejében 3000 ember foglalkoztatik. Erdei fenyő
toboz körülbelül 12 mázsa szedetik, bükkfaszén pedig 
körülbelül 2000 mázsa égettetik.

Ezen uradalom faszöggyára Zay-Ugró
czon : különféle választékú fa szögek az 
ezek gyártásához előkészített nyirfakoron- 
gokkal.

Az 1870-ik évben épült gyár egy 18 lóerejii gőz
géppel dolgozik, és évenként körülbelül 2500 mázsa 
árut gyárt, mely bel- és külföldön adatik el. 1872. 
tavarnoki diploma. Londoni 1862. és hamburgi 1863. 
évi bronezérem.

Bizományos Wels Antal Becsben, Maximilian- 
strasse, Tedescoház.

Zichy Ferencz Pál gróf. Mész és mészkövek.

£>•
Magán kiállítók Horvát-Slavonországból.

Burok Engelbert, kerületi erdész Brasane-n. 
Atlaló botformában. Gyorsszámitó szelvény 
és hasított árúk és bárdolt fák köbtarta
mának kiszámításához. Méröszer a távol
sági-, magassági-, fa-, térség- és szögméré
sekhez. Éhez magyarázat.

Danhelovsky Adolf erdőmester Miholáczon. 
Nyomtatvány Slavonország tölgyfaiparáról.

Ghyczy Francziska Cubari uradalma Fiume és 
Triest közelében. Lúczfenyü dobozok és 
vizídobák vagy kupák választékai a mint az 
ottani erdőségben termeltetni szoktak.

Az uradalomhoz 30.753 hold osztatlan erdőbirtok, 
és 4900 hold közbirtokossági erdő tartozik 0’65 bükk, 
G-3 jegenye- és lúczfenyü- és 0.05 másnemű tavai. Évi 
termés 15.000 szabály öl. A fiúm i és triesti kikötők 
közvetlen szomszédsága daczára a falu zam utak hiá
nyában főleg a bükkfát illetőleg csekély.

A kihasználás főtárgya a tűlevelű fa. melyet ott 
első rendben négyzetes gerendákra (Bordonali) árbocz- 
fákra és hajópadlókra, s csak kisebb mérvben szelvény 
és hasított árukra (dongákra) dolgoznak fel. A bükkfa 
rendesen csak gömbölyű vagy nagyábolt rönkökben 
árusittatik el, és a vevők által dolgoztatik fel pad
lókra vagy vékony deszkákra (tavoletti). A többi fatö
meg rendesen szénné égettetik.

A lakosság legnagyobbára erdei munkából él. és 
jegenyefenyő- s bükkfából dongát, juhar- és bükkfából 
tálakat, lúcz- és jegenyefenyőfából dobozokat, katla
nokat és hátkosarakat készit.

A rendes faárak a tövén, lágy hajóépületi fa : 
35—60 kr., lágy müszerfa 10—15, bükk müszerfa 
8 — 12 kr. kilólábanként ; tűzi- és szénfa 1 írt 50 kr. 
ölenként.

(Éhez fa- és hasított áruk kiállítása a parkban).

Verzenassi Antal Fűimében. Bükkfaszén a 
herczeg Taxis-féle grobniki uradalomból 
Fiume mellett, egy ott vidéken szokásos ko
sárban.
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keleti szárny.
Engel Adolf, fakereskedő Pécsett. Padlókoezkák 

mintatáblája. Nem eladó.
A kecskeméti ipar- és kézmíi-kiállitás bronezérme 

1872. A gyár 1862. évben állíttatott fel. A faanyagok 
Tótország (Szlavónia) közel fekvő erdeiből vétetnek.

Feuerstein A., Marosvásárhelyt. Kettőscsapu 
hordócskák.

Gergely János, Kolozsvárit. Kocsikerekek.

Glauber Adolf, pesti bognár, Ferenczváros, viola- 
utcza 7. sz. tojásdad alakú hordók és egy 
abroncsnélküli hordó.

Hann M., brassói bognár, egy hordó. Eladó.

Herrmann Keresztély, bognárfa-nagykereskedő. 
Bécs, czethal-utcza 11. sz. Óriás-hordó 2500 
osztrák akó űrtartalommal, a királyi állam
erdők kezelőségének rendelete folytán Szla- 
vonország államerdeinek fájából készítve. 
Ezen hordó áll 71 drb 21'/2' hosszú don
gából és 16%' hosszú 29 fenékdarabból. A 
dongák szélessége a végiben 17" a kihasa- 
lásban 19%". A dongák 7'/,", a fenekek 
6'/2" vastagsággal bírnak. Az első feneket 
Rosenmeier J. regensburgi metsző által ké
szített érem díszíti, mely egy hegedűszó és 
borlelkesedte erőteljes férfit ábrázol, ki, 
miután a vén Bachust már leitta, csárdását 
vígan tovább tánczolja. — Hasított óriási 
hordó-dongák és fenék-darabok.

Az óriás hordó eladó.
Állandó faraktár Bécsiben a központi pályaudvar

ban és Uj-Szönyön; saját készítmény Szlavonország- 
ban; kereskedése és készítése kiválólag minden fajú 
és nagyságú bognárfának a bel- és külföld számára. 
Külföldi forgalom Németország és Svajcz felé a leg
különbözőbb irányban.

Jászoi prépostság. Bognár-áru 2 hordó.
(Éhez egy csoport az erdészeti csarnokban és parkban).

Kann Berthold és társa, faszögek-, faszelvény- 
és padlókoczka-gyára Pozsony és Kis-Ta- 
polcsán. Padlókoezkák és 13 zsák faszöggel.

(Éhez faszögek az erdészeti csarnokban).

Kollerich Pál, sodrony-, fonat-, szövet- és szita
szer gyára Pesten, aldunasor 14. sz. Szita
szerek. Eladó.

Pesti 1872. dchány-kiállitás II. oszt, dicsérő ok
levele. Kecskeméti 1872. évi gazdasági kiállítás I. oszt, 
aranyérme. Nagy-körösi 1872. gazdasági kiállítás ezüst
érme.

Az üzlet 1856. évben alapittatott meg. Foglalkoz
tat 40 munkást, 10—16 frtnyi hetibérrel; bir 12 géppel.

Kremmer Ignácz, Aradon, bárány-uteza 1. sz. 
Egy hordó. Eladó.

Kuchta J. Tiszolczról. Egy vajas hordó.

Molnár H. és Majni Jenő, Rimaszombatban. Kocsi
kasok ; nyergek.

Perczian és Gryllus, általános építészeti-, asz
talosmű- és fűrészanyag - gyái a Besztercze- 
bányán. Ablakkeretek, egy kétszárnyu ajtó. 
Eladó.

Alapittatott 1870-ben.
Bir több géppel s foglalkoztat 50 munkást 7 —8 

forintnyi hetibérrel. Az anyagokat szerzi Besztercze- 
bányáról és vidékéről. Fogyasztó helyek a felső-ina- 
gyarországi megyék. Üzleti forgalom összege 100'000 frt.

Piánk Károly és fia, Pozsonyban. Borhordók és 
horkannák.

Reiner Ferencz, Szegeden. Hordók.

Rozmanith és Balko, Aradon. Hangfenékfa. Ki
egészítése az erdészeti csarnokban lévő bo- 
ritékfa-, fournier- és hangfenékfa-kiállitásnak.

Rossmayer Ferencz, fakereskedő Tolnán. Két 
csónak 2 padlódeszka sávos nyárfából és 2 
evező-rúd.

Stuiber György és Tamás testvérek Weidenthal- 
ban Terregovánál. Etető kas szecskára, vil
lák és gereblyék hegyi szénára.

Tóth János Komáromban, bognárfa áruk.

Wagner János András, nagy-szebeni eszter
gályos. Butorasztalos-művek.

Wiedemann Károly, Unglivártt. Óriási teknő 
kőrisfából, czipész-lemez.

Wolf Lipót, hordógyáros Pesten, Józsefváros 
(Schopperutcza) 22. sz. Egy sajátságos szer
kezetű hordó, három vájt hordó.

Zoffmann Jakab, Verseczen, Szállító hordó.
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Nyugati szárny.
Baiersdorf és Biach, Bécsben, Baiersdorf, Biach 

és társai Temesvártt. Az osztrák állam- 
vaspályatársasag“TSÍ5l!3§8edési főügynökei. 
Nagykereskedés épületi-, műszer- és tűzifára 
Iroda : Bécs I. Kolowratring 9. sz.

Tölgy-, épületi fák, magyar északi-, déli
osztrák, állami- és Ferdinand császár északi 
vasut-rendszerü vasúti kocsikhoz. — Padló- 
koczkák. Kövezeti koczkafák.

Pályázaton kivid.
Építészeti asztalosmii, — padlókoczka, — faszel- 

vénygyárak gözeró'üzemmel és legújabb fafeldolgozási 
gépekkel: Bécs, IX. városrész, Sechsschimmel-utcza 
16. sz. VII. v. r. Kaiserstrasse 9. sz. Heiligenstadt 
Nussdorferstrasse 126. sz.

Gozfürészek faszelvény, épületi-, haszon- és mii
szerfa. vasúti felépitvény és vasúti kocsi-épitési fa 
gyártására Temesvártt. Balincz-, Gladno- és Soborsinban. 
Lerakodási hely és főraktár Bécsben és Temesvárott. 
Fiókok az állami vaspályatársulat délkeleti vonalai
nak állomásain Oraviczától Pestig, Uj-Szenyón és 
Mooron.

Bacsó Rimaszombatban. Három darab diófa
padi ódeszka.

Bittó István Szegeden. Fazár.

Braun József asztalos Weidenthalon, Terrego- 
vánál. Egy köteg (Schock) czipész-lemez, 
bükkfából.

Budicki Alajos Zágrábban. Bognárművek.

Debreczeni mezőgazdasági tanintézet. Ákáczfá- 
nak grafikus növekvési táblái természetes 
nagyságban, ellátva törzsmetszetekkel és ta
lajelemzésekkel, rönkök, fürészanyagok, fá- 
gyártmányok ákáczfából.

Éhez tartoznak a magyar futóhomok akáczfáinak 
növekvési menetét ábrázoló m gfelelő grafikus tábláza
tok az erdészeti csarnokban.

Dicső Károly Marosvásárhelytt. Nádfonat-áruk, 
3 kas, 9 gyékény.

Durbestich Giovanni Fiúméban. Bükk, vékony 
deszkák (czitromdeszkák, Tavoletti.)

Graser György bognár Szász-Régenben, Er
délyben. Bognárművek luczfenyüből, csöbör, 
palaczk, vizkanna sat. eladó.

Üzlete 20 év óta áll fenn. Egy legény napszáma 1 
frt. Anyagait Erdélyország keleti hegyi vidékeiből szerzi. 
F<gj asztási hely: egész Erdélyország.

Hodnig Antal asztalos Fiúméban. Egy uj alakú 
ablakkeret, (ladó.

Műhelyét 1866-ban nyitotta.

Érseki káptalan (zágrábi) Óriási teknő kőris
fából.

Kesszey Mihály, Csoórról Szék.-Fehérvár mellett. 
Négy darab kőris és bükk kocsi-kerék, egy 
darabból hajlított talppal; egy bükk kerék
talp egydarabból, egy székhát, egy tojásdad 
és egy kerek szék-íilés hajlított fából.

A gyár, mely 1869-től áll fenn, nemcsak kerekeket 
készít hanem hajlított fából más árukat is : 16 munkást 
foglalkoztat s gyártmányait belföldön adja el s kerekeit 
Bécs- és Gráczba is küldi.

Michl Alajos asztalos Pesten, Rákóczy-tér 3. 
sz. Egy házkapufoglalat. Nem eladó.

Pfeifer József nagykereskedő. Tölgy épületi- és 
bognárfa, faszekrény, padló koczkákkal sat. 
Bécsben, Pesten, Eszéken és Barcson.

Óriási hordó 1500 akó űrtartalommal, szla
vón fából, Bécs városának ajándékba ada
tott a tanácsház pinczéje számára; készítte
tett Striegl bécsi bognármester által. A don
gák hossza 16', vastagsága 53/,", szélessége 
végiben 13', a kihasalásnál 14' 10 ■, csegély 
18'//', szelep darab 18'/2", sze.ep 24" és 
10’/.''. A hordó 10 vasabroncs által tartatik 
össze. Az első fenekén egy Schönthaler bécsi 
szobrász által metszett nagy érem van. — 
Tölgyfa szelvények.

Pályázaton kívül.
(Éhes bognárfu-csoportozat és bognár-kunyhó a parkban).

Schnabel Gyula Oraviczán, Bánátban. Bútorok, 
hajlított mogyorófából. Eladó.

Foglalkoztat két családot : anyagát a környékről 
szerzi.

Tausig fiai Ivaneczen, Varasd mellett. Két csi
szolt és lemezrakatos ruhaszekrény.
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Magyarország államerdőségei.
Beszterczebányai k. erdőhivatal a nyugoti Kár

pátokban. Mezgés éger-tönk 22" átmérővel. 
Linz-, jegenye- és bükkfaszén.

(Éhez tárgyak a pavillonban).

Bocskói k. erdőhivatal a keleti Kárpátokban. 
Kőrisfa 44" vastag.

(Éhez tárgyak az erdészeti pavilonban.)

Breznóbányai kir. erdöhivatal Luczfenyü szálfa 
126' hosszú, 11 és 48"*)  vastag; jegenye- 
fenyü szálfa 134' hosszú, 13 és 58" vastag. — 
Tönkök: luczfenyü 41 és 44', szil 36", tölgy 
30", jegenyefenytt 48" vastag.

*) A vékonyabb vastagság a fa felső végén értendő.

(Éhez tárgyak az erdészeti pavillonban).

Bustyaházai k. erdőhivatal a keleti Kárpátok
ban. Tölgy hasábfa.

(Éhez tartozó tárgyak az erdészeti pavillonban).

Deliblati k. erdőgondnokság Bánságban. Akácz- 
padlók, borzóka- és erdei fényű tönkök.

(Éhez tárgyak az erdészeti pavillonban).

Doroszlói k. erdőhivatal. Szőlőkarók, bognárfa, 
szalag bérese.

(Éhez tárgyak az erdészeti pavillonban).

Görgényi k. erdőhivatal Erdélyben. Luczfenyü 
szálfa 148' hosszú, 11 és 35" vastag; lucz- 
fenyügerenda 70' hosszú, 18 és 32'5" négy
zetben. Tönkök: luczfenyü 44", szil 30", 
jókori jávor 39" vastag. Tutajkötő gúzsok 
és mogyorók.

(Éhez tárgyak a pavillonban).

Hrádeki k. erdőhivatal a nyugati Kárpátokban. 
Szálfák: Vörösfenyü 71' hosszú, 12 és 29" 
vastag, czirbolya fényit 43' hosszú, 18 ' vas
tag. — Tönkök: erdei fényű 29", vörös 
fényű 38" vastag. Deszkák és padlók.

(Éhez tárgyak a pavillonban).

Karánsebesi k. erdőhivatal Bánságban. Tönkök : 
fekete fényű 21", csertölgy 22", cseresnye, 
megy 17", gyertyánfa 13" vastag. Zsinde
lyek, cserkéreg. — Egy ott vidéken szokásos 
sövénykerités mintája, sövényveszszők, bog
nárfa. — Tölgy és kőris lombtakarmány. 

Márvány koczkákban, fehér márványtábla, 
mészkő, gránit, kőszén, chrom-fém.

(Éhez tárgyak a pavillonban).

Királymezői k. erdőhivatal a keleti Kárpátok
ban. Czirbolya fényű szálfa 76' hosszú, 6" 
és 24" vastag. Czirbolya fényű tönk 23" 
vastag.

(Éhez tartozó tárgyak a parkban).

Lugosi k. erdőhivatal Bánátban. Kocsános tölgy 
szálfa 62' hosszú, 19 és 39" vastag.

(Éhez tartozó tárgyak a pavillonban'.

tdáramaros-szigeii k. jószágigazgatóság a kelet 
Kárpátokban. Gyertyánfa tönkök 22" és 31' 
átmérővel.

(Éhez tárgyak a pavillonban).

Nagybányai k. jószágigazgatóság a keleti Kár
pátokban. Galagonyatörzs.

(Éhez tárgyak a pavillonban).

Pécskai k. erdőhivatal Bánátban. Kerékagyak 
szilfából, három darab.

(Éhez tárgyak a pavillonban).

Rahói k. erdőhivatal a keleti Kárpátokban. 
Luczfenyü szálfa 135' hosszú, 5 és 37" vas
tag. — Tönkök: juhar 37", jegenyefenytt 
45", szil 31" vastag. Deszkák és padlók.

(Éhez tárgyak a pavillonban).

Rékási k. erdőhivatal Bánátban. Szildeszkák:
Ezen kerület erdőségei 29.317 Iliid kocsános- és 

csertölgyet, szil- és gyertyánfát tartalmaznak. Tartamos 
fatermésük 13.000 szabály ól. Jelenlegi fatermelés 
12.500 szabály öl, 3500 szab, öl épületi fával. Az épü
leti- és müszerfa tőárai: köblábanként 9—17 kr. A 
feldolgozott fa ára bécsi ölenként az erdőben, hasábfa 
8 — 11, dorongfa 2-7 frt. A faraktárakban vagy a 
Béga partján, hasábfa: 7 — 12, dorongfa: 5 frt.

Soóvári k. jószágigazgatóság. Tűz ellen biztos 
tégla, nyers és égetett, fehér agyag, trachyt 
kövek.

(Éhez tárgyak a pavillonban).

Szászsebesi k. erdőhivatal Erdélyben. Nyirfa- 
tönk 16" vastag. — Henyefenyü.

(Éhez tárgyak a pavillonban).
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Topánfalva! k. erdőhivatal Erdélyben. Basalt- 
oszlop a Detonatáról, Vöröspatak mellett.

(Éhez tárgyak a pavillonban).

Unghvári k. jószágigazgatóság és az ottani 
erdőhivatal a keleti Kárpátokban. Jegenye
fenyü szálfa 116' hosszú, 15 és 40" vastag. 
Kőrisfa 24' hosszú, 22 és 24" vastag. Desz
kák, padlók.

(Éhez tárgyak a pavillonban).

Zsarnóczai k. erdőhivatat a nyugoti Kárpátok
ban. Szálfák: fekete fenyüfa 54' hosszú, 
15 és 25" vastag, bükk 72é6‘ hosszú, 11 és 
21" vastag, kocsántalan tölgy 60' hosszú, 8 
és 14" vastag. ■— Tönkök: Jegenyefenyü 
43", bükk 40" vastag. •— Lucz-jegenyefenyü 
és bükk-szén. — Bükk-hasábfa. — Termé
szetes méhkas, (kétrekeszes egy jegenyefe
nyü gyöktuskóból faragva), mely a kiállitási 
helyen háromszor rajzott. — Rendkívüli fa
kinövések.

(Éhez tárgyak a pavillonban).

Magyarországi kir. alapitványi erdők.
Kolosi kir. alapitványi uradalom Nyitramegyé- 

ben. Távirdai oszlopok tölgyfából. Vasúti 
talpfák, deszkák és padlódeszkák tölgy- és 
kőrisfából. •— Orház kivájt tölgyfából.

(Éhez tárgyak az erdészeti csarnokban).

Nagy-Kövéres kir. alapitványi uradalom Temes- 
és Krassómegyékben. Kocsános tölgygeren
dák. 60' hosszú, 18" vastag és 60' hosszú 
15" vastag. — Deszkák és padlódeszkák 
tölgy- és kőrisfából.

(Éhez tárgyak az erdészeti csarnokban).

Lakócsai kir. alapitványi uradalom Somogy- 
megyében. Fatörzs - korongok , franczia és 
német hordó-dongák.

(Éhez tárgyak az erdészeti csarnokban).

Pilis-maróthi kir. alapitványi uradalom Eszter
gom megyében. Hosszú fahasitványok tölgy- 
és kőrisfából. Cserkéreg és hársfaháncs. — 
Evező - rudak, szénavillák, vonó- és kéziszá
nok, fonat, müvek, sövény- és fonatveszszők. 
Bükk- és tölgy-tüzifa. Mész és gránitkövek. 
Fenpalák. Rendkívüli fakinövések.

(Éhez tárgyak az erdészeti csarnokban).

Somlyó-vásárhelyi kir. alapitványi uradalom 
Veszprémmegyében. — Rönkök: gesztenyefa 

26", diófa 19", vadcseresnye (zelnieze) fa 
16" vastag. Kerékgyártófa.

(Éhez tárgyak az erdészeti csarnokban-)

Vajszlói kir. alapitványi uradalom Baranya- 
megyében. Törzskorong kőrisfából.

2228 holdnyi kőris-, tölgy- és gyertyán-erdő, 11-10 
szabály öl évi faterméssel, melyből 3G°/0 épületi- és 
miifa. Tőárak: tűzifa 2 frt 50 krtól 4 írtig bécsi ölen
ként, épületi- és miifa 10--28 kr. köblábankint. Leg
közelebbi gőzhajóállomás Moszlovicza. Legközelebbi 
vaghii állomás és fapiacz Szigetvár.

Znyováralljai kir. alapitványi uradalom Thurócz- 
és Nyitramegyékben. — Fatörzsek: Vörös- 
fenyü 65' hosszú, 6' és 15" vastag, vörös- 
fenyü 80' hosszú, 6' és 23" vastag, erdei 
fenyii 83.5' hosszú, 4 és 13" vastag, erdei 
fényű 66.5' hosszú, 6" és 18" vastag. Rön
kök : vörös fényű 27", erdei fényű 28", 
jegenyefenyü 34", lúczfenyü 32" vastag. 
Gerendák: erdei fényű 48' hosszú 10" vas
tag, vörös fényű 56' hosszú 11" vastag, 
jegenyefenyü 6' hosszú 13" vastag, lúcz
fenyü 60' hosszú 12" vastag. — Törzskoron
gok, léczek.

(Éhez tárgyak az erdészeti csarnokban).
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1O.

Horvát-Slavonország kir. államerdőségei.
Bellovári erdőhivatal Slavoniában. Égerfa- 

padlók; — Tölgydeszkák, vasúti talpfák.
Ezen erdőhivatali kerület erdősége 206.234 holdra 

terjed. 80 százalék bükk-, és körülbelül 20 százalék 
tölgyfával. Tartamos évi termőképessége 168’000 sza
bály öl, mely a jogosultak nagymérvű (körülbelül a 
termés 2/3-át tevő) szükségletének fedezése után részint 
árverés utján, részint megállapított szabárakon adatik 
el. Tőárak: Épületi- és müszerfa, tölgy: 13—28, bükk 
4 -10 kr. köblábanként, — tűzifa : 0’60—2 frt bécsi 
ölenként.

Fuccinei erdőhivatal Horvátországban. Hossz
padlók: lúczfenyü 74' hosszú 11 és 33" 
széles, jegenyefenyü 81' hosszú, 22 és 58" 
széles, juhar 47' hosszú, 26 és 37" széles, 
gyertyánfa 29' hosszú 12 és 16" széles. •— 
Deszkák (1—l'/'-nyi) lúcz- és jegenyefenyü, 
juhar és bükkfanemekből. Vékony deszkák 
bükkfából. Hasított bükk - lépcsőpadlók 
(subie). — Márvány.

(Éhez kiállítás a pavilonban).

Glinai erdőhivatal a horvát határőrvidé
ken. Kocsántalan tölgyszálfa 69' hosszú, 
17" és 32" vastag. Tönkök: kocsántalan 
tölgy 42", szelíd gesztenye 47", bükk 46" 
vastag. —. Deszkák, hordódongák, hasábfa 
és törzskorongok kocsántalan tölgyfából.

(Éhez tárgyak a pavillonban).

Gospiczi erdőhivatal a horvát határőrvi
déken. Törzskorongok hars-, gyertyán- és 
komlós veniczfából. — Bükk-, lúczfenyü- és 
jegenyefenyü hasábok, és pedig vágható és 
túlkoros fákból szijácscsal és a nélkül a 
maximál-, közép- és minimál növés szerint.

(Éhez tárgyak a pavillonban).

Mitroviczi erdöhivatal a slavon határőrvi
déken. Tönkök: kocsános tölgy 53", kő
ris 43", szil 62" vastag. — Törzskorongok.— 
Hosszpadlók: kocsános tölgy 91' hosszú, 10 
és 30" széles, szil 84' hosszú, 11 és 34" 
széles, kőris 84' hosszú, 13 és 44" széles.
— Hasított rúdak tölgy-, kőris- és szilfából.
— Műszerfahasábok kocsános- és cser
tölgyből, kőris-, szil- és nyárfából.

(Éhez tárgyak a pavillonban).

Ügulini erdöhivatal a horvát Ji itarőrvidé- 
ken. Hosszú szálfák: Jegenyefenyü 133' 
hosszú, 10 és 44" vastag, lúczfenyü 133' I 

hosszú, 8 és 34" vastag, bükk 75' hosszú, 
17 és 39" vastag. — Törzskorougok. - 
Tönkök: jegenyefenyü 54", lúczfenyü 43" 
vastag. — Hasított gerendák (subie) bükk
fából. Hordódongák jegenye-, lúczfenyü- és 
juharfából.

(Éhez tárgyak a pavillonban).

Ottocsáczi erdőhivatal a horvát határőr
vidéken. Hoszszuszálfák : Juhar 58' hosszú, 
25 és 40" vastag. Feketefenyü 76' hosszú, 
7 és 20" vastag. Erdei fényit 89' hosszú, 
4 és 32" vastag. Tönkök: jegenyefenyü 20 
és 60", lúczfenyü 52", juhar 40", fekete 
fényű 28 és 22" vastag. — Gerendák (bor- 
donali): lúczfenyü 70’ hosszú 30" négyzet
ben, jegenyefenyü 70 hosszú, 30“ négyzet
ben, bükk 50' hosszú 18" négyzetben lúcz
fenyü 70' hosszú, 20' négyzetben, jegenye
fenyü 70' hosszú, 20" négyzetben. Kocsán
talan tölgy 60' hosszú, 16" négyzetben, er
dei fényű 45' hosszú, 11" négyzetben. — 
Hosszú padlók: Erdei fényű 64' hosszú, 
10 és 17.6" széles. Fekete fényű 66' hosszú, 
9 és 15" széles. Bükk padlók és deszkák, 
léczek jegenyefenyü fából. — Törzskorongok. 
Evedzők. Szántalpak. Erdei és lúczfenyü 
hasábok. Abroncsok. Márvány és csepkövek.

(Ehee tárgyak a pavillonban).

Petrinai erdőhivatal a szlavón határőrvi
déken. Tönkök: hársfa 34", kőris 36", 
szil 38", kocsános tölgy 65".

(Éhez tárgyak a pavillonban).

Uj-gradiskai erdöhivatal, a szlavón határ
őrvidéken. Szántalpak, kocsi-létrák, kocsi 
rudak és tengelyek, léczek, tölgy hordó
dongák, tölgyhasábfa, tölgy hordóabroncsok, 
szalag bérese kötelek.

(Éhez tárgyak a pavillonban).

Vinkovcei erdőhivatal a szlavón határőr
vidéken. Hosszuszálfák: kocsános tolgy 
90' hosszú, 14 és 42" vastag, szil 90 hosszú, 
15 és 30" vastag, kőris 88' hosszú, 16 és 
32" vastag. Gerendák (bordonale): kocsános 
tölgyből 60' hosszú, 15" négyzetben. Ham
burgi tölgy gerendafák: 2 darab 18' hosszú, 
18" magas és 32" széles; 1 darab 24' hosszú, 
27" magas, 36" széles; 1 darab 21' hosszú, 
21" magas és 36" széles. — Tönkök; gyer

3
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tyánfa 32", szil 56", kőris 43", kocsános 
tölgy 65" vastag. Törzskorongok kőris, szil- 
és hársfából. — Hosszú padlók: kocsános 
tölgyfából 63' hosszú, 16 és 51" széles, szil- 
78' hosszú, 11 és 30" széles, kőris 74' 

hosszú, 10 és 33" széles, hársfa 30' hosszú, 
10 és 17" széles, égerfa 30' hosszú, 8 és 
15" széles. — Szalag bérese, tölgyoszlopfák, 
vasúti talpfák.

(Éhez tárgyak a pavillonban).

Magyarhoni magánosok.
Bachmayer, Biebel és Gotthilf társulat Temes

várit. •— Keméhyfá törzsek, épületi-, műszer
es fiirészeit fa. Bognárfa és szerszámok 
magyar határőrvidék Ogradina nevű erdejé
ből Orsovánál.

Batthyány Antónia grófnő élesdi uradalma, 3 
darab fatörzs-korong.

Az egész erdőbirtok 25.977 holdat foglal magában, 
melyből a tölgy 4, a tűlevelűek 6, és a bükk 90°/o-kot 
tartalmaz. A bükkösökben eddig a termésnek ér
tékesíttetett. daczára annak, hogy azokon a keleti 
vasút vonul át.

Bibéi János Oraviczán, Bánátban. Bükkfadon
gák es~ bükkfatargonczák.

Bornemisza Tivadar báró Maros-Hlyén, Erdély
ben. Tölgy- és bükkliaszonfa.

Copony M. Rozsnyón, Brassó mellett. Egy 
tölgyfának 16 törzskorongja.
(Éhez a növekvést kiszámítás- és törzsidom-tábla a pavillonban).

Erdődy grófok Makovica közbirtokossági ura
dalma Sárosmegyében. — Egy óriási hárs
fatörzs 90' hosszú.

Egy 80 holdnyi hársfa-erdőből, mely magát rend
kívüli szép és ágtalan. 60—90*  hosszú törzsek által 
kitünteti, melyeknek fája fasodrony s egyéb finom 
faaruk készítéséhez kitünően alkalmas. Legközelebbi 
vasúti állomás az 5 mértföldnyi távolban fekvő Eperjes.

Freistádter Antal Kaposvárit, Somogymegyé- 
ben. Tölgy- és bükkfatörzskorongok, tölgyfa
törzsek. Kerékgyártó-fa.

Esztergomi főkáptalan, houtmegyei Szob erdő
ből.' Egy“ tölgyfa törzs, Szil- és kőrisfa 
törzsek. — Kerékgyártó- és műfa, hordó
dongák és sávosfa.

Jászói prépostság, Jászón Abaujmegyében. 
Gyertyán kerékfogak, hordódongák. — Bükkfa 
deszkák, hidfák. —- Bükk- és tölgy zsin
dely. — Keréktalpak, küllők. — Ekegeren
delyek, ekefölhérczek.

(Éhez tárgyak a pavillonban.)

Károlyi Alajos gróf szathmármegyei Erdőd ura- 
dali’na. Tölgy- és bükkfa gerendelyek és 
törzsek, padlókoczka táblák, franczia és 
német, különféle fajú tölgy- és bükkfadongák.

Keglevich Béla gróf Bodokán, Tornamegyében. 
Jegenyefenyü fűrészáruk.

(Éhez tárgyak a pavillonban).

Lőcse városa, Szepes megyében. Egy erdei fe- 
—iiytttörzs.

Piret Béla báró diósjenői uradalma. Fakoron- 
' gok és tűlevelű csemeték. — Faszén. — 

Egy erdei ertő-gereblye és csusztató-szán 
mintája. Kerékgyártófa, szőlőkarók, evező- 
rudak és gereblyék.

Popper Lipót podhrágyi, lovag. Egy a kiállító 
által saját költségén felállított pavillonban. 
Törzskorongok, fűrészáru, kerékgyártófa, 
bognáredények, málha-hordó-dongák, szőlő
karók. — Minták és fényképek. — l’adló- 
koczkák, függöny-rudak, ablakredőny desz- 
kácskák és hangfenékfa.

A kiálliténak Trencsénmegyében fekvő saját erdő
birtoka 110.000 holdra terjed, mely térnek a/8-át je
genye- és lúczfenyő, 1/3-át pedig bükk, tölgy, kőris, 
juhar és szilfa foglalja el. Ezen saját, valamint szer
ződésileg használt erdőkből évenként mintegy 2000 
holdnyi tér taroltatik le 120.000 sz. öl fatömeggel, 
melynek feldolgozására 23 nagy vizi fűrész, 2 müfürész 
és 6 gőzfürész szolgál, melyek még gyalugépek, pad- 
lókoczkagyárak és müasztalos-miihelyek által egészit- 
tetnek ki, s felváltva 25.000-re menő munkást foglal
koztatnak.

A termények részint vasúton északi Németországba, 
részint Vág-folyón Komáromig s innen vagy a Duna 
jobb partján fekvő megyékbe egészen Bécsig. vagy a 
Dunán Pestre, Belgrádra és Oláhországba szállíttatnak.

Pozsonyi gazdasági egylet, Páltfy János, István, 
Mór grófok, Pálffy Antal herczeg, Aponyi 
György gróf, Modor és Bazin sz. k. váro
sok által képviselve. — Törzskorong, padló
deszkák és deszkák, műszer- és kerék
gyártófa.

© OEE Wagner Károly Erdészeti Digitális Szakkönyvtár 2022. Támogató: Agrárminisztérium szerz.sz.: EGF/127/2022.



tH

Schönhorn Ervin gróf, munkácsi uradalma Be- 
reghmegyében. Deszkák, padlók, törzsko
rongok. — Kerékgyártó-fa, hasított fa, fran
czia és német hordódongák, abroncsok. Fa
szerszámok. Vasúti talpfák (váltó és közbelső 
talpfák.)

(Éhez kiállítás a pavillonban).

Schwarz József malomkő-gyára Becsben, Wall- 
fisch-Gasse 8. sz. Nyerskődarabok a nyu
gati Kárpátokban fekvő kir. államerdőkből, 
kész kövekkel.

Sina Simon báró trencsini, baáni, tépik skai és 
simongáthi uradalmai. — Törzs-szelvények 
bükk-, tölgy- és jegenyefenyüfából. — Gala

gonyabogyók, galagonya törzsek, gyertyánth- 
ragványok, tölgy-szőlőkarók, rezgő nyárfa, 
zsindely. — Deszkák.

(Éhez kiállítás a pavillonban).

Wallfisch Ch. és fia Aradon. Egy darab tölgyfa. 
Dongák egy 350 akós hordóhoz. Vasúti és 
épületi tölgyfa, kisebb dongák. — A dongák 
eladók akónkint 3 írttal.

A kiillitó 1864 óta foglalkozik a tölgy f.i feldolgo
zásával. foglalkoztat 200 400 munkást, kik évenkint 
és fejenként mintegy 200 frtot keresnek. A dongák 
Franczia-, Német- és Magyarországba küldetnek szét. 
Vasúti és épületi fák a vasutak számára Becsbe szál
líttatnak. A nyers faanyag Arad- és déli Biliarmegyé- 
ből nyeretik, s a híres Szlavóniával a versenyt iállja.

1:2.

Horvát-Slavonország magánosai.
Banheyer József és fia, Vukovárt (Slavonia), 

metszett hordódongák, parquett.
Bresslauer Miksa és fiai, Eszéken, koesáuos 

tölgy dongafa német és franczia hordókhoz, 
puha padló-deszkák, hasított bükkfagerendák.

Diakovári uradalom, (Slavonországban.) Fa- 
törzs-korongok, bükkfa- és tölgyfa-dongák.

(Éhez tartozó tárgyak az erdészeti pavillonban.)

Dubrawa községe, Verbovecz mellett. Kocsános 
tölgyfa korong.

Fiumei kereskedelmi és iparkamara, gyűjtemé
nyes kiállítás Burgstaller Pál, Cernkovic M , 
Civico és Carminati, Francovich Giov., Dur- 
becsich G. N., Kohen E. és G., és Scarpa 
Páltól.

Vasúti sintalpak, fényű, bükk- és tölgy
fából. —• Evedzók, szántalpak, deszkák, 
és gerendák kocsános tölgyből.

Fülier Heinrik Eszékről. Franczia és német don
gafa, padlók és gerendák kocsános tölgyfából.

Ghyczy Francziska cubári uradalma Fiume és 
Triest közelében. Rönkök, törzskorongok és 
dongák, luczfenyűből, jegenyefenyííből, bükk
fából és juharból.

(Éhez tartozó tárgyak az erdészeti pavillonban.

Gliederer Sándor, Sziszeken. (Slavonia). Né
met és franczia bognárfa tölgyből.

Gyurgjevics Pitomacaról Belovár mellől. Gyer
tyán hasábfa.

Hartl Ignácz Eszékről. Német és franczia 
tölgy-donga.

Levanic Antal és Bittér J. C. és társának 
utódja, Slatinán (Slavonia). Nyersfa és hor
dódongák a feldolgozás minden stádiumá
ban, szerszámok és munkás-kunyhó a dón 
gafakészitéshez. Szilfa padlódeszkák. A ki
állító saját kiállítási terén 1'/, hónapon át 
két ügyes munkása által rönkökből franczia 
dongafát készíttetett, az illető eljárásnak 
szemlélhetővé tétele végett.

Neuwirth és társa, Eszéken, (Slavonia). Fran
czia és német hordódongák és gerendák ko
csános tölgyfából.

Ezen ezég jelenleg 4300 holdnyi erdőterületen dol
gozik, s évenkint 4000(0 akóra való német bognár fát 
készít, főképen a sörszállitó és ászoki) ordók) a továbbá 
2 millió darab franczia dongát. Szándékt zik magat 
cserge és vagongyártó fa készítésre berendezni.

Pfeifier József, Becsben és Nasizban (Slavonia.) 
Német és franczia dougafa kocsános tölgy
ből. Nyers-anyag és szerszámok, dongafa- 
készitéshez. Berendezett kunyhó tölgyfa- és 
dongafa-gyártó slavon munkások számára.

(Éhez tartozik egy óriási hordó és tölgyfa fűrészáru, az erdőipari pavillon 
nyugoti szárnyában.)

Pierre Gilbert, Reíicai uradalma. Kocsános 
tölgyfa-dongák.

Pust Károly, gőzfűrésze Varasdon. Burok- 
koczkák tölgyből

Schmiedinger József, megyei főerdész Varasdon. 
(Horvátország.) — Faragványok, juhar, tölgy 
és borostyánfából.

Zágrábi fökáptalan topliczei uradalma, Zágráb 
mellett. Szálfák és törzskorongok gyertyán, 
bükk és juharfából. Keréktalpak bükkfából.

3*
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NEMZETKÖZI

BÍRÁLÓ-BIZOTTMÁNY ÁLTALA MAGYAR KORONAORSZÁGOK ERDÉSZETI KIÁLLÍTÁSÁNAK KÖRÉBEN ADOTT
Pályázaton kívül állottak

mint a nemzetközi bír

Kiállítók:

Baiersdorf Adolf, nagy fakereskedő Bécsben 
és Temesvárit.

Danhelovszky Adolf, erdőmester Miholáczon.

Pfeiffer József, nagy fakereskedő Bécsben és 
Nasiczban.

áló-b iz o 11 m án y tagjai.

Munka társak:

Díváid Adolf, azelőtt m. k. ministeri tanácsos 
és a m. k. pénzügyministerium erdészeti 
osztályának főnöke.

Jenny károly, tanár a bécsi műegyetemen.

Wessely József, m. k. világkiállítási biztos.

Dísz-okmányt nyert:
A magyar kir. pénzügyminisztérium, mint az álllamerdők igazgató főhatósága, gazdasági igazgatási 

és tudományos előhaladásért.

Haladási-érmet nyertek:
Horvát-Slavon kir. államerdők igazgató főható

sága, gazdasági és igazgatási előhaladásért.

A m. k. közoktatásügyi ministerium, mint közala
pítványi erdők igazgató-főhatósága, gazdasági 
előhaladásért.

M. k. gazdasági tanintézet Debreczenben, a fu
tóhomokon nőtt akáczfa és egyéb fanemek 
növekvési menetének ábrázolásáért.

Wallfisch Ch. és fiai, Aradon, a tölgyműszer- 
faanyagnak gondos kihasználásáért.
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Érdem-érmet nyertek:
Gróf Zichy család árvái uradalma erdőtenyész

tésért.

Fikker Béla m. k. főerdész Abrudbányán, egy 
uj vizfogda-kapuzár feltalálásáért.

Füller Henrik Eszéken, tölgy épületi- és hordó
donga-fáért.

Ghyczy Francziska cubari uradalma, gazdasági 
haladás utáni törekvésért.

Gracheg Gyula főerdész Nagykanizsán, erdei 
térképekért.

Graser György Bognármester Szász-Régenben, 
puhafa bognár-áruért.

Esztergomi káptalan, mű- és szerszámfáért a 
szobi erdőből.

Hermán Kerestély bognár, fa-nagykereskedő 
Bécsben, tölgy-dongafáért.

Károlyi Alajos gróf erdődi uradalma erdőter- 
ményékért.

Königsegg Gusztáv gróf Pruskauban. erdőüzem- 
rendezésért és annak leírásáért.

Levancic Antal és utódja, Ritter I. C. és társa
Slatinán, hordódonga készítésének ábrázolá
sáért.

Michel Alajos Budapesten, asztalos munkáért.

Neuwirth L. és társa Eszéken, tölgy-donga
fáért.

Popper Lipót lovag, az iparnak és fűrész áru
rali kereskedelemnek Magyarországba váló 
behozatala és előmozdítása körül szerzett 
érdemeiért.

Reiner Ferencz Szegeden, hordókért.

Rozmanith és Balkó faszelvény-gyárnokok Ara
don, faszélvény ékért és hangfenékfáért.

Schmitt Ferencz Kremsben, Szokola-Hutta jó
szága, csererdőgazdaság leírása, és annak 
Magyarországban való behozatala és emelé
séért.

Schönborn Ervin gróf munkácsi uradalma, az 
erdők kihasználásában tett haladásért.

Sina Simon báró trencsini, teplicskai és simon- 
gáthi uradalmai, csererdőüzemért és erdö- 
üzemrendezésért.

Wolf Lipót hordógyárnok Pesten, hordókért.

Munkatársi-érmet nyertek:
Akantisz Rezső erdőgondnok Znyo-váralján, 

erdészeti gyártmányok körül szerzett érde
meiért a m. k. közalapitvángi erdőknél.

Bedő Albert m. k. főerdőmester Budapesten, a 
magyar erdészeti irodalom megalapítása kö
rül szerzett érdemeiért.

Durst Emil kir. erdőmester a cs. k. főhadpa- 
rancsnokságnál Zágrábban, a horvát-szlavon 
erdészeti statisztika körül szerzett érde
meiért.

Faller Károly kir. erdőmester Fuzineben (Hor
vátország) az erdészeti gyártmányok tökéle- 
tesbitése körül szerzett érdemeiért a horvát- 
szlavon államerdőkben.

Hoffmann Sándor erdőügyi előadó a m. k. val
lás- és közoktatási ministeriumnál, a m. k. 
közalapítványi erdők gazdaságának hala
dása körül szerzett érdemeiért.

Huber Vilmos báró Sina erdőigazgatója Bécs
ben, az erdőgazdaság emelése körül szerzett 
érdemeiért Sina báró jószágain.

Kádár István kir. erdőmester Pilis-Maróthon, 
az erdőmivelés körül szerzett érdemeiért a 
m. k. közalapítványi erdőknél.

Kadic Ferencz kir. erdőmester Ottokáron (Hor
vátország) a horvát határőrvidék erdőgaz
daságának haladása körül szerzett érde
meiért.
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Klipunowsky Károly m. k. osztálytanácsos és 
jószágigazgató Kolozsvárit, az erdélyi állam
erdészet felvirágoztatása körül szerzett érde
meiért.

Lakner József, tanár a m. k. gazdasági tanin
tézeten Debreczenben a magyar alföld ákácz- 
fája s egyéb fanemei növekvést menetének 
ábrázolásáért.

Lemberg Ede, gróf Schönborn erdőtanácsosa 
Schönbornban, a munkácsi uradalom erdő
gazdaságának emelése körül szerzett érde
meiért.

Mollinary Antal monte-pastellói báró cs. k. tá
borszernagy, Horvát-Szlavonország vezénylő 
tábornoka, belső titkos tanácsos, a horvát- 
szlavon végvidéki erdők igazgató-főhatósá
gának elnöke Zágrábban. — A horvát-szla- 
von végvidéki erdők igazgató-főhatóságának 
igazgatás tekintetébeni haladása körül, va
lamint ezen erdők kiállításának, főképen a 
térképmüveknek eszközlése körül szerzett ér
demeiért.

Pausinger József központi erdőmérnök a m k. 
pénzügyministeriumban Budapesten, Magyar

ország erdészeti épitészetének tökéletesbité- 
séért.

Prugberger József m. k. ministeri tanácsos, 
bánya- és jószágigazgató Mármaros-Szigeten, 
a magyar keleti Kárpátok államerdei gaz
daságának haladása körül szerzett érde
meiért.

Rowland Vilmos erdőmester Árvában, erdőte
nyésztésért.

Scholcz Rezső m. k. osztálytanácsos és jószág
igazgató Beszterczebányán, a magyar nyu
gati Kárpátok államerdei gazdaságának ha
ladása körül szerzett érdemeiért.

Striegl Alajos bognármester Bécsben, Pftiffer 
József óriási hordójának előállításáért.

Wagner Károly m. k. főerdőtanácsos a m. k. 
pénzügyministerium erdészeti osztályának h. 
főnöke Budapesten, a m. k. államerdők ke. 
zelésének újra szervezése körül szerzett érde
meiért és az állam erdészeti kiállításának 
eszközléséért.

Zelinka Antal kir. főerdész Mitrovicon (Slavon- 
ország). Szlavón végvidék erdeiben eszköz- 
lött fatenyésztés körül szerzett érdemeiért.

Elismerő oklevelet nyertek:
Bachmayer, Bibéi és Gotthilf társulat Temes

várit, hasított és kerékgyártó fákért.

Bakóczai uradalom, kerékgyártó-fáért és bükkfa 
dongákért.

Bresslauer Miksa és fiai Eszéken, tölgy-don- 
ga-fáért és hasított tölgy-lépcsőkért.

Burok Engelbert kerületi erdész Brusane-ben, 
fa- és törzsmérés könnyítése utáni törekvé
séért.

Copony Mihály kerületi erdész Rozsnyón, a 
tölgyfa növekvési menetének törzskorongok
kal kiegészített ábrázolásáért.

Dapsy Vilmos Rimaszombaton, gubacsért.

Diakóvári uradalom Szlavouországban, hordó
dongákért.

Erdődy grófok makovicai közbirtokossági ura
dalma, hársfaerdő kihasználásáért.

Erlicz János Zirczen, taplógomba feldolgozá
sáért.

Etsi Ferencz, kasfonó Pesten, kas fonatokért.

Freistadter Antal Kaposvárit, erdőterményekért.

Glauber Adolf, bognármester Pesten, borhor
dókért.

Gruber Károly, városi erdész Lőcsén, a Szepes- 
ség erdészeti statisztikájáért.

Hartl Ignácz Eszéken, tölgy-dongáfáért.
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Hessheimer Lajos Adolf Brassóban, hdmuzsir, 
tapló és taplóáruért.

Hodnig Antal asztalos mester Fiúméban, ablak
keretekért.

Horváth János Kriszbán, taplógomba termé
nyekért.

Jászóvári prépostság, mű- és szerszámfáért.

Kaniz Adolf Mór Budapesten, hamuzsir és gu
bacsért.

Kann Berthold és társa, faszögek, faszelvények 
és padlókoczka gyára Pozsonyban és To- 
polcsánban, padlókoczkak és faszögekért.

Keglevich Béla gróf, Bodókán, erdőterményekért.

Kollerich Pál, Budapesten, szitafáért.

Grátschmar G. A., Rimaszombaton, gubacsért.

Lőcse városa, erdei fényű növekvési menetének 
ábrázolása érdekében tanúsított résztvevőséért.

Piánk Károly és fia, Pozsonyban, borhordókért 
és kannákért.

Rácz György, Debreczeuben, gubacsért.

Schulz Sándor Miklós, fáczánvadász György- 
kertben, erdészeti szerszámok, magyarázat
tal ellátott mintáiért.

Országos erdészeti egyesület, az erdészeti tu
dománynak közlönye által eszközölt ter
jesztéséért.

Verzenassi Antal, Fiume, jeles faszenitéséért.

Wagner János András, esztergályos Nagy-Sze- 
benben, ruhafogasokért és borcsapokért.

Zágrábi főkáptalan, Toplicze nevű uradalma, 
faanyagokért.

Zay Albert gróf, Zay-Ugróczon, a csererdő
üzemnek Magyarhonba való behozataláért.

Külön pályadijak Osztrák-Magyarország számára.
Károly Lajos föherczeg pláyadijak:

800 darab ezüst forintos és egy 1OO frt értékű ezüst serleg.

Nyerte:

Wagner Károly, m. k. főerdőtanácsos és a m. k. pénzügyministerium erdészeti osztályának h. főnöke 
a m. kir. államerdök kezelésének haladása érdekében tanúsított közreműködéséért.

Hamburg városi pálya-dijak:
400 frank aranyban és egy ezüstserleg.

Nyerte:

Pausinger József, m. k. központi erdőmérnök a m. k. pénzügyministeriumban, az erdészeti 
építészetnél tett szolgálataiért.
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